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SECRETÁRIO: SR. JESUINO BOABAID  

       SR. RIBAMAR ARAÚJO 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 22ª 

Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Boa tarde, 

Deputado Jesuino. Registra a minha presença. Deputado 

Cirone Deiró. 

 

O SR. JESUINO BOABAID – Já está registrada, Deputado 

Cirone.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Registra a 

minha presença também Deputado Marcelo Cruz. 

 

O SR. JESUINO BOABAID – Registrada também a presença 

do Deputado Marcelo Cruz. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Registra a minha presença. Deputado Adelino.  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Deputado Adelino Follador. 

Registrar a presença. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Por 

favor, registra a minha presença. Deputado Adelino. 

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino, registrar a presença. 

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) - Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo observações dou-a por 

aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

  

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – (Procede à 

leitura do Expediente recebido): 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Mensagem nº 169/2022 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação e 

crédito adicional suplementar por anulação até o valor de 

R$ 20.000.000,00”. 

02 - Mensagem nº 170/2022 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera os Anexos I e II da Lei n° 4.647, 

de 18 de novembro de 2019.” 

03 - Mensagem nº 171/2022 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Estima a receita e fixa a despesa do 

Estado de Rondônia para o exercício financeiro de 2023”. 



04 - Ofício nº 5541/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2862/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Dr. Neidson. 

05 - Ofício nº 5539/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2863/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Adelino Follador. 

06 - Gabinete do Senhor Deputado Alan Queiroz encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões Ordinárias dos dias 30 

de agosto e 06 de setembro de 2022. 

Lido o Expediente, Senhor Presidente. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) - Passamos às Breves 

Comunicações. Não há oradores inscritos.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, qual é a quantidade de deputados neste exato 

momento que estão inscritos? Por gentileza, a assessoria 

pode falar? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) – Que estão 

presentes? 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Que estão 

inscritos não, desculpa. Que estão presentes na Sessão. 

Onze?  

E temos 19 vetos? Então, para deliberar tem que ter 

13. Faltando 2 deputados. Deputado Alex Redano já registrou 



a presença? Então, quem está faltando? Algum deputado 

presente de forma remota ainda não foi registrada a 

presença? Todos? Então, eu vou fazer, porque tem as Breves 

Comunicações, depois o Grande Expediente, não é isso? Aí eu 

posso falar uns 20 minutos. Pode ser?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) – Passamos ao Grande 

Expediente. Com a palavra, o Deputado Jesuino Boabaid.  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Senhor Presidente, senhores 

deputados que estão inscritos de forma remota nesta Sessão 

Ordinária, a todos os serventuários desta Casa, a todas as 

pessoas que nos assistem também pelo YouTube, pela TV 

Assembleia, não sei se está funcionando o canal da TV 

Assembleia.  

Eu queria falar sobre um... começar, por isso que eu 

pedi o tempo de 20 minutos para poder falar.  

Na última Sessão, eu pedi vista de 10 Projetos de Leis 

do Executivo. Dentre estes, existe um projeto que está lá, 

da Sejus, no valor de R$ 13 milhões e 400. Só que nesses 13 

milhões e 400, tem 3 milhões e 400 que são para outros 

eventos, outros gastos do Poder Executivo.  

E, a Sejucel está colocando aí a Secretária, dizendo 

que o Deputado Jesuino está ocasionando problemas da “Flor 

do Maracujá” e outras coisas assim. Eu quero dizer que o 

que esse projeto já fez uma análise de forma superficial é 

para questão de arquibancada, não é para o “Flor de 

Maracujá”.  

Então, Secretária, não venha a faltar com a verdade ou 

colocar qualquer dirigente dessas diretorias, da “Flor do 



Maracujá”, que fazem o evento, contra nós. Fale a verdade. 

Fale a verdade. A “Flor de Maracujá” não será prejudicada, 

que esse orçamento não é para isso. É para outras questões. 

Como eu falei, é para arquibancadas, questões que não tem 

nada que possa prejudicar. Inclusive, eu estou fazendo um 

Projeto de Lei, neste exato momento, para retirar esse 

valor de R$ 3 milhões e 400, em tendo quórum suficiente, 

que passem os R$ 3 milhões e 400 e deixem R$ 10 milhões, a 

depender do que for colocado. 

Eu quero dizer também que sempre fui criterioso, 

sempre fui cauteloso, independentemente de qualquer coisa, 

no mandato de Deputado Estadual. Jamais me permiti, às 

vezes, deixar — de uma forma assim — de não ter ciência de 

um Projeto de Lei, para não avaliar da forma concreta. Eu 

tenho que avaliar. Nós temos que avaliar. O Poder 

Legislativo tem que avaliar. Isso é o papel constitucional, 

regimental, de um parlamentar. Isso é.  

Chega um monte de projeto para a gente aprovar de 

forma urgente, de forma assim em que não há o mínimo de o 

parlamentar ter o zelo e a cautela de aprovar; sem 

deliberar, sem discutir. Então, por isso, sempre fui muito 

criterioso, muito cauteloso nas minhas ações aqui. E quem 

quiser buscar nos Anais deste Poder Legislativo, inclusive 

de registro de imagens ou de próprios Atos, vocês vão ver 

como era a ação do Deputado Jesuino na 9ª Legislatura. E 

também não será diferente na 10ª Legislatura.  

Dizer que estive percorrendo interior e capital, 

fiscalizando, seja quartéis, seja unidades prisionais. E eu 

tive, recentemente, no dia 15 de setembro de 2022, uma 

Audiência de Instrução Legislativa com o Secretário da 

Sejus. E ali foram pontuadas várias situações, seja 

condições de trabalho, seja situação do plano de cargos e 

salários e de remuneração, e outros itens. Mas, o que me 



deixou, assim, criterioso em levar à fala — ou melhor, 

criterioso não —, eu busquei ir in loco e fiscalizar essas 

unidades prisionais, porque o Secretário falou: “Nós temos 

43 unidades. Eu quero que o senhor vá ao interior, para o 

senhor observar, deputado, como são as unidades.” Eu fui, 

Secretário. Eu fui.  

E eu quero falar para o senhor que infelizmente a sua 

assessoria, que deveria levar a verdade sobre as condições 

dos presídios, não está lhe dando o fato correto. Todas as 

unidades, a exemplo de Cerejeiras, foi um projeto que eles 

têm, que nada tem a ver com os recursos, que deixou aquele 

presídio bom de convívio, de trabalhar. Nos demais 

presídios, infelizmente, é um caos. É uma vergonha. É uma 

vergonha. Inclusive, eu requisitei ao Secretário que me 

mande cópia de todos os projetos, inclusive da questão da 

alimentação. Fui criticado: “Olha, o Deputado Jesuíno, 

agora, está falando sobre alimentação do preso”. A 

alimentação, senhores, o que eu estou buscando, primeiro: 

tem que ser, no mínimo, condizente com aquilo que está 

sendo apontado dentro de um plano que é feito nos contratos 

– contratos estes que são milionários. Milionários. 

Inclusive tem um aqui de R$ 30 milhões que é para a 

alimentação. Quer dizer que eu gasto R$ 30 milhões, mas eu 

não tenho como investir nos presídios, eu não tenho como 

investir no próprio servidor, nos planos de cargos e 

salários, em remuneração. Aí eu pego um marmitex, que um 

preso estava reclamando lá em Pimenta Bueno, e eu abro e 

vejo o preso falando: “Olha, isso aqui está estragado”. 

Estava lá, realmente, estragado. Uma vergonha. É uma 

vergonha.  

Eu não sei nem quanto é pago, por isso eu estou 

pedindo informações. Quantos reais são pagos por cada 



marmitex? Por cada marmitex? Eu quero saber. Eu quero 

saber.  

Um outro ponto, também: “Ah, Jesuíno, mas o preso está 

lá, cumpriu...” Meu amigo, o preso tem de cumprir a pena. E 

o preso também — há um Projeto de Lei que foi aprovado e 

que está vigorando desde 2017, de minha autoria —, ele 

deveria prover, ou seja, custear, a sua estada dentro do 

presídio, trabalhando. Como está lá, em Vilhena. Tem um 

projeto em que eles estão trabalhando, e estão ganhando e 

estão saindo da ociosidade. Quantos presos nós temos no 

sistema carcerário? Era para estarem trabalhando. Era para 

estarem lá colocando... prefeitura... esse é o trabalho. Eu 

errei, aí vou ficar lá... Um ladrão de galinhas entra no 

presídio e sai “sequestrador”, “latrocida”, sai “tudo”. Por 

quê? Não tem projeto de ressocialização. Não existe essa 

política de ressocialização. O que eu defendo é: se você 

errou, tem que pagar. E a depender do crime, deveria ser em 

uma ilha, como existe até — eu assisto muito ao canal 

Discovery —, é uma ilha que tem um monte de cobra, só 

venenosa, tubarão, porque se o cara quisesse fugir, ele se 

deparava no mínimo com as cobrinhas, depois com o tubarão.  

Então, queria ver você sair. Estou falando de um 

elemento de alta periculosidade, que mata por prazer. Eu 

estou falando daquele que pega uma criança, que faz todo 

tipo de atrocidade; com uma mulher, que ele faz contumazes 

crimes e não tem o mínimo de compaixão pelo próximo. Esse 

deveria ser extirpado da sociedade e colocado em um lugar 

desses, bem distante — sabe? —, em segurança máxima. Que só 

assim ele ia refletir. Tem uns que são psicopatas. 

Psicopatas matam por prazer. Você pode soltá-lo novamente, 

que ele vai cometer o delito, porque ele já tem o prazer de 

matar, de esquartejar, de cometer um atentado contra uma 

criança. Isso é fato.  



Então, a questão da alimentação, eu estou como fiscal, 

exercendo o meu mister de Deputado Estadual em não permitir 

que o dinheiro público seja jogado pelo ralo. Chega! A 

gente não pode mais admitir. Eu estou vendo lá 

equipamentos, a exemplo de ultrassom, que o Estado não tem 

como fazer esse exame. Estão quebrados os equipamentos. 

Cadê? Outros investimentos. Cadê o Heuro? Tem outros 

investimentos que têm que ser feitos. Têm que ser feitos.  

Então, a gente tem que parar de ficar analisando, 

falando e não cobrando. Eu cobro. Provo tanto que, hoje, 

nesta manhã, chamei os engenheiros desta Casa, chamei todos 

os responsáveis, seja da parte também de informática, para 

eu conhecer o que está acontecendo, que o sistema estava 

toda hora parando. Fui ali na parte da elétrica, conheci os 

equipamentos, que são de ponta. A Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia tem equipamento de ponta, só que não 

temos recursos humanos, não temos pessoas, ou seja, uma 

empresa para dar a devida atenção. Ou seja, quando o 

equipamento quebra, tem que fazer a questão de repor o 

equipamento.  

Teve um problema aqui que entraram, violaram aqui a 

Assembleia por conta de um caixa eletrônico e que até hoje 

esses equipamentos estão parados. E a mão de obra desses 

equipamentos tem que ser por empresas qualificadas. Isso é 

prioridade. Isso é que tem que ser prioridade: a 

informática, o sistema de televisão, outras partes. A 

engenharia está preocupada com isso.  

Então, Presidente Redano, o senhor deve estar me 

ouvindo. Vamos priorizar isso também aqui nesta Casa: a 

parte de informática, a parte de tudo, da elétrica. “Ah, o 

problema é da Energisa”. É. Mas também a gente está vendo 

aqui, eu tenho nobreak e está faltando bateria. Compra! Tem 

que comprar. É vergonhoso eu chegar em uma Instrução 



Legislativa, no que seja, em uma Sessão e não ter condições 

de a gente falar ou demonstrar o exercício do nosso 

trabalho por conta que “ah, não foi feita a manutenção 

devida”, “ah, não teve...” Isso é desculpa esfarrapada e 

que não é admitida.  

Inclusive, o Secretário Legislativo, o Dr. Manvailer, 

acompanhou a gente nesses locais. Eu fui em todos os 

lugares. Tinha uma porta no sistema que estava aberta que o 

ar estava, que esse equipamento tem que ser resfriado. E 

quando você abre essa porta, ele aquece. E estava aberto, 

tinha uma cadeira lá dentro. Então até o uso, a forma do 

uso, inadequado, causa um problema. E a gente está aqui 

para cobrar, para fiscalizar inclusive este Poder 

Legislativo.  

Esse é o nosso papel também. “Ah, Jesuino, vá se 

preocupar com o voto.” Não, não é questão de voto, não. 

Aqui a gente está no processo eleitoral? Está, mas eu tenho 

a minha preocupação, a nossa preocupação também de 

trabalhar, seja com o cumprimento do horário... A Sessão é 

na terça-feira? Então cumpra. Terça-feira, as sessões 

legislativas ordinárias das Comissões sempre foram assim, 

sempre foram assim. Tem que ser. Nós estamos sendo 

avaliados pelo povo. Seremos também avaliados pelo povo.  

Agora não venha falar também que eu sou um demagogo, 

que eu estou fazendo isso neste período. Sempre foi assim. 

Inclusive, fui muitas vezes taxado ou criticado, “Jesuino, 

sai daqui”; realmente, eu tenho que sair, mas no momento 

oportuno. Mas, o meu trabalho é 24 horas. Qualquer um que 

venha me procurar, eu estou à disposição, mas não é por 

isso que eu tenho que me ausentar.  

Hoje nós temos a forma remota. O deputado pode entrar 

de forma remota. Hoje, a gente tem vários mecanismos que dá 



a sustentabilidade para você trabalhar. E não é admitido. 

Eu estou fazendo essa crítica porque eu estou observando. A 

máquina para. Por que tem que parar se está tudo fluindo? 

Eu não estou... não entendam que isso é uma crítica de 

forma ampla ou que eu estou querendo me exaltar. Nada 

disso. Eu estou falando porque eu sempre fui assim. Eu 

sempre fui assim e sempre vou ser assim. É a doutrina. É a 

doutrina dos meus pais, é a doutrina que eu tive, graças a 

Deus, dentro de um local onde a hierarquia e a disciplina 

prevalecem, que é a Polícia Militar do Estado de Rondônia, 

que eu carrego com muito amor, com muito carinho.  

E falando sobre a Polícia Militar, pasmem. Eu pensava 

que isso não iria existir, mas está realmente existindo. O 

policial militar trabalha doze meses, assim como qualquer 

trabalhador. E ele, no momento de férias — não sei, até 

agora eu estou aguardando o Subcomandante da Polícia 

Militar me encaminhar esse documento, de onde que eu sei 

que surgiu esse documento —, o militar hoje é obrigado a 

suspender as suas férias, o seu direito também da LE, a 

Licença Especial, para responder Ofício de Justiça. Não, eu 

fiquei assim: “não, não acredito”. Eu estou apresentando um 

projeto de lei que fica vedado ao policial militar, 

bombeiro militar, policial penal, policial civil ser 

interrompido no seu horário de férias, no seu dia de 

férias, por conta de Ofício de Justiça. 

Vamos colocar um caso hipotético. Eu estou de férias, 

viajando, e nesse dia eu não tenho condições de entrar 

nessa audiência. Eu vou ter que contratar um advogado, 

contratar um advogado para justificar a minha ausência. 

Não. Não, isso é totalmente descabido, desnecessário e foge 

da regra. Descanso é descanso. Eu laborei doze meses. Deve 

ser respeitado. Se eu tenho cinco anos trabalhados e tenho 

direito a uma licença, deve ser respeitado. É isso.  



Não pode qualquer instituição ou Poder querer obrigar 

o militar a participar de uma audiência, ele estando de 

férias ou licença especial. E eu vou fazer esse Projeto de 

Lei, vou apresentar nesta tarde, se tiver quórum, até 

porque tem 19 Vetos. 19 Vetos. É muito Veto, hein? Será que 

é pouco?  

Outro ponto também é a questão dos militares, 

sargentos da Polícia Militar. Eles começaram a reclamar e 

agora os alunos também que estão no curso. Ao final do 

curso, eles serão remanejados, ou seja, realocados em uma 

outra unidade fora do seu domicílio porque eles são 

sargentos. Eles fizeram curso de formação, mas não tem a 

quantidade suficiente naquela localidade. Exemplo, eu estou 

lá em, vou dar exemplo, Pimenta Bueno. Pimenta Bueno tem 

vaga para “x” sargentos. Mas, o cabo foi, fez o curso para 

sargento. Pimenta Bueno não tem mais vaga, vai ter que ir 

para outro local. E aí fica sem recompor a quantidade 

suficiente. Ocorre que esse policial está adstrito a 

receber um valor mínimo, que é pequeno, e ainda está 

passível de perder sua família, ou seja, ter o prejuízo 

familiar, um prejuízo de ordem emocional. Gente, isso tem 

que ser revisto.  

Não tem contratação de forma excepcional, mantenham-se 

esses que estão se formando até que haja uma contratação. 

Eu defendo que nem de forma excepcional, nem de forma 

excepcional porque a promoção é um direito, é uma garantia, 

é um dever do Estado prover essas promoções, que levam anos 

e anos. É um prejuízo.  

E o que eu já ia me esquecendo, o governo fez 

compromisso conosco. Na época, eu estava na condição de 

presidente e estou na presidência da ASSFAPON (Associação 

dos Praças e Familiares da PM e BM de Rondônia), mas 

exercendo agora um mandato de deputado estadual. O 



compromisso era pagar uma diferença que ficou da Vantagem 

Pessoal Não Identificada para os inativos, pensionistas e 

reformados. Não pagaram. A outra situação é o Auxílio-saúde 

para os inativos, pensionistas e reformados. Então, eu vou, 

em momento oportuno, requerer que o governo cumpra com esse 

acordo. É o acordo. Assim como está sendo a situação das 

mulheres policiais. Até o presente momento não chegou, 

nesta Casa, o projeto de lei. E eu estou aguardando. Eu 

estou aguardando.  

Quanto mais, eu desejo a todos uma ótima tarde. 

Agradecer ao Presidente que agora preside, o Deputado 

Ribamar Araújo, um deputado também muito assíduo, muito 

participativo, que eu tive a honra de também ombrear no ano 

de 2015 até 2019, aqui nos trabalhos deste Poder 

Legislativo. Sempre participativo, sempre uma pessoa 

honrada e compromissada com esse Poder Legislativo.  

Obrigado. E tenho dito.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputado Jesuino.  

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

que proceda à leitura das Proposições recebidas.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – (Procede à 

leitura das Proposições recebidas): 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer à 

Secretaria de Estado da Saúde do Estado de Rondônia – 



SESAU/RO, informações sobre o Hospital Estadual de Urgência 

e Emergência de Rondônia - HEURO.  

Depois eu quero até fazer uma Questão de Ordem sobre isso.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Institui o 

programa de capacitação para os profissionais que atuam nas 

atividades de agentes comunitários de saúde e agentes de 

combate às endemias.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Declara de 

Utilidade Pública a Associação Assistencial à Saúde São 

Daniel Comboni - ASSDACO, de Cacoal, Estado de Rondônia.  

Senhor Presidente, só uma Questão de Ordem. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) – Pois não. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Eu estive 

reunido no dia 15 com Dr. Tiago Cordeiro, Subprocurador do 

Estado de Rondônia, e lá tratamos de algumas questões da 

Sejus e também com a Polícia Militar, da proteção social. E 

depois estivemos reunidos para tratar sobre um projeto que 

vai construir um espaço para os procuradores e os seus 

servidores. E ali ficou acordado o compromisso que eles 

deveriam encaminhar para essa Casa uma resposta. A gente 

iria fazer um acordo de que as obras ou projeto dessa 

construção só iria nascer, ou seja, só iria iniciar depois 

que o Heuro, o hospital que vai ter a salvaguarda do novo 

(hospital) João Paulo, iniciasse também.   

Eu quero falar ao Doutor Cordeiro, à Casa Civil, à 

Secretária Gisele: não inicie esse projeto dessa nova 

construção dos procuradores enquanto não findar o processo 



que vai iniciar esse Hospital Heuro. Isso foi inclusive 

consenso dos próprios procuradores. É um absurdo o Estado 

priorizar um local para os procuradores sem que haja já o 

início para o novo Heuro.  

Isso é um acordo e eu quero que seja cumprido com esta 

Casa, sob pena que, caso seja iniciado esse projeto, a 

gente aplicar um Decreto Legislativo, aprovar e suspender 

essas obras. Eu não quero isso. Eu não quero atrapalhar nem 

o trabalho, nem uma construção. Ocorre que nós temos uma 

prioridade e a prioridade também é a saúde pública. Era 

isso, Senhor Presidente. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Jesuino. Com a presença de 11 deputados e não 

tendo quórum... 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, eu queria só pedir à Secretaria — que o 

Presidente Redano pediu que suspenda por cinco minutos a 

Sessão para a gente entrar em contato e verificar se vai 

ter quórum. Se em cinco minutos não entrarem mais dois 

deputados, a gente encerra. Pode ser? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Presidente) – Está suspensa a 

Sessão por cinco minutos. 

 

(Suspende-se esta Sessão às 15 horas e 47 minutos e reabre-

se às 16 horas e 28 minutos; e o Senhor Ribamar Araújo 

passa a presidência ao Senhor Alex Redano) 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Declaro reaberta a 

Sessão. 

Passemos às Comunicações de Lideranças.  

Solicito ao Senhor Secretário, proceder à leitura das 

matérias a serem apreciadas. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – (Procede à 

leitura das Proposições recebidas):  

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informações sobre o 

Projeto de Lei nº 1.682/2022, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 4.150.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Fundo Estadual de Sanidade 

Animal – FESA”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informação referente ao 

Projeto de Lei nº 1.676/2022, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional especial por anulação, 

até o valor de R$ 30.062.872,66 e cria Ação em favor da 

unidade orçamentária Procuradoria Geral do Estado – PGE” 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informações sobre o 

Projeto de Lei nº 1.681/2022, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 



superávit financeiro, até o valor de R$ 2.148.725,69, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da 

Justiça – SEJUS”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informações referentes ao 

Projeto de Lei 1672/2022, que “Autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito adicional suplementar por excesso de 

arrecadação, até o valor de R$ 1.663.221,28, em favor da 

unidade orçamentária Fundo Penitenciário do Estado de 

Rondônia – FUPEN”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informação referente ao 

Projeto de Lei nº 1.660/2022, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por excesso 

de arrecadação, até o valor de R$ 198.000,00, em favor da 

unidade orçamentária Fundação de Amparo ao Desenvolvimento 

das Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado 

de Rondônia – FAPERO”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informação referente ao 

Projeto de Lei nº 1.673/2022, que “Altera dispositivos da 

Lei nº 4.111/2017, de 17 de julho de 2017”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informações sobre o 

Projeto de Lei nº 1.659/2022, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação, até o valor de R$ 1.800.000,00, em favor da 

unidade orçamentária Fundo Previdenciário Capitalizado do 

Iperon – FUNPRECAP”. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JESUINO 

BOABAID. Susta os efeitos do §1º, do art. 5º, do Decreto nº 

24.652, de 8 de janeiro de 2020, que “Dispõe sobre a 

realização de Atualização de Dados Cadastrais dos 

Servidores civis; emergenciais; comissionados; estagiários; 

militares ativos, inativos e beneficiários de pensões 

judiciais não previdenciárias, pertencentes ao Quadro da 

Administração Direta e Indireta do Poder Executivo 

Estadual, revoga, o Decreto nº 22.303, de 29 de setembro de 

2017”. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Acresce e 

revoga o art. 12, do Decreto-Lei nº 34, de 07 de dezembro 

de 1982, que “Dispõe sobre o Conselho de Disciplina da 

Polícia Militar do Estado de Rondônia e dá outras 

providências”. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Desobriga o 

Policial Militar, Bombeiro Militar, Policial Civil e 

Policial Penal, a cumprir determinação expedida pelo órgão 

de origem ou unidade militar que suspenda férias ou licença 

especial. 

Lidas as matérias, Senhor Presidente.  

 Total de deputados: 18 deputados. 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. Deputada Rosângela 

Donadon. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID – Registrada a presença da 

Deputada Rosângela Donadon. 



 Requisitar à Assessoria que disponibilize os Vetos a 

serem deliberados na Sessão. 

 

 O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Silva está registrada a presença, não é, Deputado 

Jesuino? 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Sim. Eu 

vou falar aqui quem está na ausência. Ausências: Deputado 

Anderson Pereira, Deputada Cassia Muleta, Deputado 

Chiquinho da Emater, Deputado Dr. Neidson, Deputado Eyder 

Brasil, Deputado Laerte Gomes. Esses são os deputados que 

não se encontram presentes na Sessão.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

174/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 136. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1436/2021 de autoria do Deputado Ismael 

Crispin, que “Dispõe sobre a inclusão e reserva de vagas na 

rede pública e privada de educação para crianças e 

adolescentes com transtorno do espectro autista, e dá 

outras providências”.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A matéria se encontra 

sem parecer. Veto Total 174/2022, “Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 1436/2021 de autoria do Deputado Ismael Crispin, que 



“Dispõe sobre a inclusão e reserva de vagas na rede pública 

e privada de educação para crianças e adolescentes com 

transtorno do espectro autista, e dá outras providências”.” 

 O nobre Deputado Jesuino Boabaid fará o parecer em 

plenário.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID – Senhor Presidente, trata-se do 

Veto Total 174/2022, do Poder Executivo, Mensagem 136, 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 1436/2021 de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Dispõe sobre a inclusão e 

reserva de vagas na rede pública e privada de educação para 

crianças e adolescentes com transtorno do espectro autista, 

e dá outras providências”.” 

 Senhor Presidente, a matéria aqui não traz nenhum 

prejuízo ao erário. O legislador, eu entendo que não afeta 

de forma alguma os trabalhos do Poder Executivo, nem traz 

qualquer aumento de despesa, motivo pelo qual eu sou pela 

rejeição ao Veto. Meu parecer é no sentido de rejeitar o 

Veto. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero parabenizar o 

Deputado Crispin. Também vejo que não traz nenhum prejuízo. 

Também sou da opinião para a rejeição ao Veto. 

 Mas, vamos primeiro apreciar o parecer. Coloco em 

apreciação. Algum deputado gostaria de discutir o parecer? 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Para 

discutir o parecer, Senhor Presidente.  

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, o 

nobre Deputado Ismael Crispin, para discutir o parecer.  

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Primeiro, dizer que a matéria — agradecer ao Deputado 

Jesuino pelo entendimento — é uma matéria bastante 

sensível. O autismo é um tema delicado e nós precisamos 

fazer um enfrentamento, e não há, do nosso ponto de vista, 

pelo menos, por que negar esse enfrentamento por parte do 

Estado. É claro que é uma matéria, e essa, sim, eu gostaria 

que, de repente, se for o caso, que o Ministério Público se 

manifestasse, porque tem aumentado muito os casos no 

Estado. Os diagnósticos estão sendo precisos nesse sentido 

e o Estado precisa se sensibilizar, e esse é um caminho.  

Portanto, eu agradeço o parecer do Deputado Jesuino 

Boabaid, e encaminho o voto pela derrubada do Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Para 

derrubada do Veto.  

Algum outro deputado gostaria de se manifestar? 

Então, em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer.   

Quero agradecer a ilustre presença do nobre Deputado 

Ribamar Araújo, que tinha outros compromissos, já cancelou 

para estar aqui ajudando a presidir a Sessão. Quero, de 

público, também agradecer ao grande Deputado Jesuino 

Boabaid, um deputado realmente muito dedicado, que está 

aqui secretariando os trabalhos.  



Agora, o nobre Deputado Jesuino Boabaid fará a chamada 

dos nobres deputados na votação do Veto Total. Os 

favoráveis ao Veto votarão “sim”, e os contrários votarão 

“não”, pela derrubada do Veto. O encaminhamento do autor é 

para “não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Isso. Pela 

rejeição. 

Como vota o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

voto “não”. “Não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”. 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto “não” 

ao Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano? Abstenção de forma regimental. Abstenção. 

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto “não” 

ao Veto. 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira? Ausente. 

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva. Como vota, deputado?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin, “não”. 

Deputado Jair Montes? Como vota, Deputado Jair?  

Como vota o Deputado Jean Mendonça? Deputado Jean 

Mendonça? 

Como vota o Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jesuino Boabaid vota “não”.  

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão vota “não”. 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? Ele não registrou a presença.  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho da Fetagro vota “não”.  

Deputado Lebrão? Deputado Lebrão?  

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Não”. 

Acompanho o voto “não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? Deputada Rosângela Donadon? 

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, voto “não” ao veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Eu vou 

fazer aqui uma nova chamada. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um aparte. Líder 

do governo aqui se manifestou, nesses 19 vetos, somente 3 o 

governo pleiteia a manutenção do veto. Os demais, é pela 

rejeição do veto mesmo. Ok? Vamos fazer uma nova chamada? 

Ficou mantido o Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Não. Eu 

vou fazer uma nova chamada, porque o total... tem 10 aqui, 

estão faltando 3. Na verdade, é 14? É 13. É verdade, o 

Presidente não vota. Então, vou fazer nova chamada aqui.  

Deputado Alex Redano não vota.  

Deputado Anderson Pereira?  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva?  

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 



Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Marcelo Cruz?  

Infelizmente, o Veto será prejudicado. Tem que ter 

quórum.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente? Vou pedir a Verificação de Quórum, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – 

Verificação de Quórum, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, 

Verificação de Quórum a pedido do nobre Deputado Ismael 

Crispin. Peço que todos registrem a sua presença.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Peço que 

registre a minha presença. Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz, registro de presença, por favor. E, 

Presidente? Eu preciso de uma Questão de Ordem também.  

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Silva. Registro de presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já forneço a Questão 

de Ordem. A Taquigrafia está anotando os nomes? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino Follador, Presidente.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Registrou a 

minha presença, Presidente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor. 

Registrada. Deputado Alex Silva.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Registra a 

presença do Deputado Jhony Paixão, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registro a presença 

do Deputado Jhony Paixão.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Luizinho. Só verifica se está 

registrada a minha presença.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É Verificação de 

Quórum. Está registrada agora. Está registrado, Deputado 

Luizinho.  

Vou repetir aqui. Registrou, Deputado Adelino 

Follador, Deputado Alex Silva.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz, Presidente, por favor. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alan 

Queiroz. Melhoras Deputado Alan. Estamos aqui na torcida 

por você, meu irmão.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Obrigado, 

Presidente. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – E, Deputado Ismael 

Crispin também registrou. Deputado Jhony Paixão também 

registrou.  

Deputado Anderson. Não está conseguindo entrar 

Deputado Anderson? Está ouvindo?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Rosângela Donadon presente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Deputada 

Rosângela Donadon. Registra a presença. Deputado Ribamar, 

Deputado Alex Redano e Deputado Jesuino Boabaid. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – 

Registrou a minha presença, Presidente? Deputado Lazinho da 

Fetagro.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. Deputado Lazinho 

da Fetagro. 

Registrou agora. É porque pediu Verificação de Quórum, 

deputado. Vossa Excelência está na capital?  

O Deputado Laerte não está conseguindo entrar. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Meu 

Presidente, uma Questão de Ordem, por gentileza. É o 

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concedida a Questão 

de Ordem, enquanto os deputados registram suas presenças, 

ao Deputado Alan.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 

Presidente, há uma Emenda nossa que está em pauta, um Veto 

do Executivo, que é a Mensagem 148, que é a Emenda que nós 

apresentamos retirando a extinção do cargo de dentista do 

plano de carreiras do Estado quando nós votamos, e 

inclusive houve uma questão administrativa, que a Emenda 



não foi juntamente com o projeto inicial e houve um certo 

transtorno. Hoje volta em forma de Veto para a Casa 

apreciar. E eu gostaria de apresentar uma defesa no momento 

da discussão do Veto para que a gente possa derrubá-lo. Mas 

eu quero, na oportunidade, se tiver quórum para colocar em 

votação, discutir o Veto, está bom? Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Será 

oportunizado.  

Nós temos o Deputado Anderson Pereira e o Deputado 

Laerte Gomes falando que estão sem áudio. Os demais 

deputados estão ouvindo bem, não é? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Deputado 

Jair Montes. Minha presença foi registrada?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não. É que houve 

Verificação de Quórum. Registrem a presença do Deputado 

Jair Montes.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Quantos deputados têm?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Temos 12. Faltam 

dois.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Está 

complicado.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Hoje, graças a Deus, 

a energia não falhou, porque em duas sessões seguidas, 

tivemos problemas com a energia. Até “oficializamos” a 

Energisa sobre esse problema.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Pois é, 

Presidente, hoje, inclusive, eu conheci as instalações ali 

do sistema de energia, do sistema de informática, e, 

realmente, o sistema que opera em nosso Poder Legislativo, 

é de ponta. O que está faltando é o “leão” que agora está 

sendo comprometido por causa da sobrecarga dos poderes e 

demais instalações aqui na região. Parabenizar o sistema 

que foi criado pela engenharia, entretanto, devemos também, 

Presidente, primar pela contratação de uma empresa que 

possa dar a manutenção devida no sistema de informática. O 

sistema que opera, Presidente, é de ponta. A gente analisa 

que são poucos lugares que têm. Exemplo: o TSE tem esse 

sistema, que a Assembleia Legislativa tem; a Petrobrás e 

outros. Eu observo, nesse pouco tempo que me encontro aqui, 

que o que está faltando é empresa com “know how” para dar o 

devido seguimento.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Dr. 

Neidson está aqui para registrar a sua presença. Desculpa, 

Deputado Jesuino Boabaid. 

Pode falar, Deputado Dr. Neidson. 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Por favor, 

registrem a minha presença. É o Deputado Dr. Neidson.   



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está registrada, 

Deputado Dr. Neidson. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - 

Presidente, registra a minha presença. É o Deputado 

Anderson Pereira.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Anderson Pereira.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Adelino Follador  - presente 

- Deputado Alan Queiroz   - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputado Anderson Pereira  - presente 

- Deputado Dr. Neidson   - presente 

- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jair Montes    - presente 

- Deputado Jesuino Boabaid        - presente 

- Deputado Jhony Paixão   - presente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - presente 

- Deputado Luizinho Goebel  - presente 



- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

- Deputada Rosângela Donadon  - presente 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Temos 14 

deputados registrados. Vamos repetir a votação, agora com 

14 deputados presentes na Sessão.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Repete a chamada para 

quem não votou, só.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, como vota? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson Pereira, este Veto é o do projeto do Deputado 

Ismael Crispin e já foi dado parecer pela rejeição do Veto. 

Os Deputados estão votando no sentido contrário. É o 

projeto que trata sobre os autistas.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - O 

projeto é inconstitucional?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - A matéria, 

Deputado Anderson Pereira, é sobre inclusão de reserva de 



vagas na rede pública. E nós entendemos, a meu sentir, que 

é discutível. É discutível. Até porque, na omissão 

legislativa, ou seja, do Executivo, assim como funciona no 

Poder Judiciário, dá também essa oportunidade de o Poder 

Legislativo atuar. Assim fosse, se a gente ficar na 

omissão, vem o Poder Judiciário e aplica as demais ações 

pertinentes, legislando e fazendo as vezes deste Poder 

Legislativo e do Poder Executivo.  

Então é por isso que nós entendemos que há, sim, 

condições de ser aprovado, e o Poder Executivo sancionar. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - Está 

Ok. Então, “não” ao veto. Eu estava sem áudio, sem som, e 

não deu para acompanhar a discussão.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Deputado Anderson.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está ouvindo bem 

agora, não é, Deputado Anderson?   

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - Estou 

ouvindo, Presidente. Sim. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ok. Muito obrigado.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Agora a 

Deputada Rosângela Donadon. Como vota, deputada? Já votou, 

não é? “Não”.  

Deputado Jair Montes, como vota? Deputado Jair? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Eu 

votei “não” ao Veto.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – O “pai de 

todos” vota “não” ao Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes vota “não”.  

Deputado Dr. Neidson como vota? Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson 

tem que ligar aqui. Deputado Dr. Neidson está na área 

rural, a internet dele não alcança.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Só falta 

um voto. Só um voto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson, 

só falar o seu voto para o Veto.   

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito, obrigado. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Quem está 

falando aí? Deputado Ezequiel, é o senhor que está falando? 

Era ele?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deixa eu ligar para 

ele. Gente, a internet aqui está normal. É que alguns 

parlamentares estão em área rural. 

Faltou um voto? 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Não. Já 

deu. Então vamos lá. Deixa eu contar aqui.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, por favor. Deputado 

Ezequiel Neiva. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ezequiel 

Neiva, bem-vindo, meu irmão. Está registrada a sua 

presença. E já pode votar o Veto. Todo mundo votando “não”, 

em favor do Deputado Crispin. Como Vossa Excelência vota o 

Veto?  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Se é a 

pedido do meu amigo Deputado Crispin, também acompanho o 

relator e voto “não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. Registrado 

o voto “não”. Fique atento, porque são 19 vetos. Muito 

obrigado.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Há 14 

votos, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 



- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 14 votos 

contrários fica rejeitado o Veto Total 174/2022. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, registra a minha presença. Deputado Jean 

Mendonça.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença 

do Deputado Jean Mendonça.  

Deputado Dr. Neidson também já está registrado.  

Deputado Laerte vai pedir o registro da presença.  



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

173/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 135. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1423/2021 de autoria do Deputado Ismael 

Crispin que “Institui a Política Estadual para os Hospitais 

de Pequeno Porte no Estado de Rondônia”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A matéria se encontra 

sem parecer. Convido o nobre e atuante Deputado Ribamar 

Araújo para proceder ao parecer em plenário.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Total 173/2022, de autoria 

do Poder Executivo, que chegou a esta Casa com a Mensagem 

135, “Veto Total ao Projeto de Lei nº 1423/2021 que 

“Institui a Política Estadual para os Hospitais de Pequeno 

Porte no Estado de Rondônia”.” 

Eu sou de parecer contrário ao Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero agradecer a 

presença física do Deputado Lazinho da Fetagro. 

O parecer do Deputado Ribamar é contrário ao Veto. 

Alguém para discutir o parecer? Os deputados que estão 

online, discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Em discussão o Veto Total 173/2022. Algum deputado 

para discutir? Não. Vamos à votação. Nobre Secretário 

Jesuino Boabaid fará a chamada.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Passamos à 

lista de ordem parlamentar. Como vota o Deputado Adelino 

Follador? Deputado Adelino? 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Voto 

contra o Veto, Secretário, acompanhando o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Certo.  

Deputado Alex Redano, abstenção.  

Deputado Alex Silva, como vota?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto com o 

relator, Senhor Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? Deputado Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - 

Acompanho o relator também. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia? Deputada Cassia? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Deputado Adelino acompanha o relator também.  



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino “não”.  

Deputada Cassia? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró?  

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva acompanho o relator, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin, que é o autor do projeto. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Com o 

relator. Voto “não”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Voto com o 

relator.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira. 

Deputado Jesuino vota “não”.  

Deputado Jhony Paixão? Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão “não” ao Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? Deputado Laerte?  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Voto “não”, Presidente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? Deputado Lebrão?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho vota “não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson 

está na ligação. Deputado, como é a sua votação? O 

encaminhamento do relator é para o “não”, em apoio ao 

Deputado Crispin. 

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “não” 

em apoio ao Deputado Crispin. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Neidson, 

“não”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho vota “não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho “não” também.  

Deputado Marcelo Cruz? Deputado Marcelo, ausente.  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “não”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Deputada Rosângela. Eu acompanho o relator, Presidente. 

“Não” ao Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Certo, eu 

vou fazer só a chamada daqueles que não responderam. 



Deputada Cassia Muleta, Deputado Chiquinho da Emater, 

Deputado Cirone Deiró, Deputado Eyder Brasil, Deputado Jean 

Mendonça... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jean 

Mendonça está ao vivo aqui agora. O encaminhamento do 

relator é “não” ao Veto.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Acompanho 

o relator. “Não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Muito 

obrigado, deputado.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira. Ausente.  

Deputado Laerte Gomes. Deputado Marcelo Cruz. Ausente? 

Deputado Lebrão. Ausente. Só falta o Deputado Laerte.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Deputado 

Jesuíno, meu voto foi computado, Excelência?  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Sim, sim, 

foi. Computado o voto “não” do Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Já 

teve os votos suficientes? 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Tem 15 

aqui, Presidente.  Se o senhor quiser ligar para o Deputado 

Laerte, mas já tem 15 votos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Laerte ao 

vivo aqui. Os microfones estão à disposição, Deputado 

Laerte. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - O Veto, 

Presidente, o encaminhamento qual é?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O encaminhamento do 

relator é para “não”, todos os deputados votaram “não”. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Então, eu 

sigo o relator.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado. Um 

abraço.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Com 16 

votos contrários ou na verdade, é pela rejeição do veto, 

não é? A matéria é o Veto Total 173/2022.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 



- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes   - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 



- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica rejeitado o Veto 

Total 173/2022 com 16 votos contrários. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

172/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 134. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1106/2021 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que “Proíbe os Agentes Públicos no âmbito do Estado 

de realizar retenção ou apreensão de mercadorias, bens ou 

equipamentos de comerciantes, na forma que menciona”.  

Isso foi na época do covid. Isso aqui, Deputado Eyder 

acredito que nem se encontra na Sessão, não é?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Veto Total 172/2022. 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 1106/2021 de autoria do 

Deputado Eyder Brasil que “Proíbe os Agentes Públicos no 

âmbito do Estado de realizar retenção ou apreensão de 

mercadorias, bens ou equipamentos de comerciantes, na forma 

que menciona”.” 

É sobre o covid, não é? Isso aqui eu acho que pode 

manter. Vou convidar o Deputado Lazinho da Fetagro para 

proceder o parecer em plenário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Senhor Presidente, trata-se 

do Veto Total nº 172/2022. “Veto Total ao Projeto de Lei nº 

1106/2021 de autoria do Deputado Eyder Brasil que “Proíbe 

os Agentes Públicos no âmbito do Estado de realizar 



retenção ou apreensão de mercadorias, bens ou equipamentos 

de comerciantes, na forma que menciona”.” 

Como o Projeto de Lei já é de tempo ultrapassado, 

Senhor Presidente, meu parecer é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para discutir 

o parecer?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Sim, 

Presidente, até para clarear aos demais pares. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – É pela 

manutenção, não é? Mas, o que o projeto do Deputado Eyder, 

na época em 2021, ele queria na verdade, a intenção dele, 

que ficava vedado aos agentes públicos do Estado a retenção 

ou apreensão de mercadoria, bens e equipamentos de 

comerciantes em face dos decretos de enfrentamento à 

pandemia ao novo coronavírus.  

Então, a matéria já foi superada. Acredito que o 

entendimento realmente do relator, é no sentido pela 

manutenção. Então é isso, até para todos os deputados terem 

ciência do motivo que o relator, e este que vos fala 

também, acompanha o relator. É questão pontual, naquele 

momento da pandemia. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Os deputados 

favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Agora, alguém para discutir o Veto Total 172/2022? Não 

havendo, vamos à chamada. O nobre Deputado Jesuino Boabaid 

fará a chamada dos deputados.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Adelino Follador, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Pela 

manutenção do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Favorável 

ao Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alex Redano, abstenção.  

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o 

relator, Senhor Secretário.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - 

Manutenção, acompanho o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (secretário ad hoc) - Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputado Dr. Neidson, como vota?  

Deputado Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Deputado 

Ezequiel Neiva acompanha o relator, voto “sim”, manutenção 

do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Pela 

manutenção do Veto, voto “sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jair Montes?  



 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Com o 

relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça? 

Jean Oliveira? 

Jesuino Boabaid, “sim”. 

Jhony Paixão? Deputado Jhony? 

 

 O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão “sim”, manutenção. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony? Manutenção, não é? 

 Deputado Laerte Gomes? 

 Deputado Lazinho da Fetagro? Deputado Lazinho da 

Fetagro vota “sim”. 

 Deputado Lebrão? 

 Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel? 

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho vota “sim”. Deputado Luizinho Goebel 

“sim”. 

 



 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

 Deputado Ribamar Araújo? 

 

 O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

(inaudível). 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – “Sim”? É 

isso? “Sim”, não é?  

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Eu 

sigo o voto do relator. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”. Eu vou só chamar o Deputado Dr. Neidson.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, o Deputado 

Neidson eu vou ligar. Mas já deu já, não é? 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Já. Foi 

unânime aqui. 



 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, qual o Veto, por gentileza. Você pode repetir 

qual é esse Veto para mim, por favor?  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon, trata-se do Veto Total nº 172/2022. 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 1106/2021 de autoria do 

Deputado Eyder Brasil que “Proíbe os Agentes Públicos no 

âmbito do Estado de realizar retenção ou apreensão de 

mercadorias, bens ou equipamentos de comerciantes, na forma 

que menciona”.” 

Esse Veto é de um Projeto de Lei que, na época, em 

2021, o Deputado Eyder queria proibir a retenção e 

apreensão naquele período de covid-19, da coronavírus. É 

isso, deputada.  

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Ah, 

ótimo. E como está o voto dos nobres colegas? Eu vou seguir 

a maioria. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – É 

unanimidade. Todos que falaram aqui foram “sim”, acompanham 

o relator. 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Ah, 

maravilha. Ok, Presidente, voto “sim”. 

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Dr. 

Neidson está ao vivo aqui. O Deputado Dr. Neidson está com 

problema de internet, ele vai se manifestar aqui.  

É um Projeto de Lei que o relator e todos os demais 

entenderam pela manutenção, porque já passou a pandemia. É 

um projeto que proíbe a apreensão de mercadorias, multa em 

quem ficou aberto quando tinha que fechar na pandemia. Você 

vota com o relator? 

  

 O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto com o 

relator, Presidente. Voto “sim”. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Dr. Neidson. Vota “sim”. Obrigado. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Ausências 

então: do Deputado Jean Mendonça, Deputado Jean Oliveira, 

Deputado Laerte Gomes, Deputado Lebrão e Deputado Marcelo 

Cruz. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 



- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes   - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 14 votos “sim”, 

favoráveis, nenhum voto contrário, fica mantido o Veto 

Total 172/2022. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria. 

 



 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

171/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 133. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 996/2021 de autoria do Deputado Jair 

Montes que “Assegura a matrícula de irmãos e parentes na 

mesma unidade escolar no âmbito estadual”. 

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Eu peço, 

deputados, que a gente quebre o Veto, por favor. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Total 171/2022 

do Poder Executivo/Mensagem 133. “Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 996/2021 de autoria do Deputado Jair Montes que 

“Assegura a matrícula de irmãos e parentes na mesma unidade 

escolar no âmbito estadual”.” 

Encontra-se sem relator. Vou convidar o nobre Deputado 

Lazinho da Fetagro para proceder ao parecer em plenário.  

Enquanto isso, se o autor do projeto, o nobre Deputado 

Jair Montes, quiser já discursar e falar do projeto, 

Deputado Jair.  

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Eu peço só 

que a gente quebre o Veto porque é um absurdo dois irmãos 

não poderem estudar na mesma escola. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Perfeito. 

Conte com o nosso apoio, meu irmão. Com a palavra, nobre 

Deputado Lazinho da Fetagro. 

 



 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Senhor Presidente, trata-se 

do Veto Total 171/2022 do Poder Executivo, “Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 996/2021 de autoria do Deputado Jair 

Montes que “Assegura a matrícula de irmãos e parentes na 

mesma unidade escolar no âmbito estadual”.” 

 Senhor Presidente, o nosso parecer é pela derrubada do 

Veto porque não existe nada que possa proibir. E o Projeto 

de Lei só diz que assegura e que a proibição é, na 

realidade, inconstitucional. Por isso, o nosso parecer é 

pela derrubada do Veto. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Também 

penso a mesma coisa. Não tem como proibir de dois irmãos 

estudarem na mesma escola. Quero parabenizar o Deputado 

Jair Montes pela iniciativa.  

  Coloco em apreciação o parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer. 

 Agora, senhores Deputados, fiquem atentos, por favor. 

O nobre Deputado Jesuino Boabaid fará a chamada dos 

deputados. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, esse projeto realmente é de suma importância. A 

gente vê vários irmãos, parentes, às vezes são afastados do 

mesmo ambiente escolar, por conta de uma omissão 

legislativa. Então, acredito que não há nenhuma... o 

cultivo do Veto. O governo tinha que sancionar. Tinha que 

sancionar. Parabenizar inclusive o deputado que faz a 

legislação.  



 Então, para aqueles que estão com dúvidas, o projeto 

só garante, assegura a matrícula dos irmãos e parentes na 

mesma unidade escolar. Não traz nenhum prejuízo, nem 

aumenta despesa, Deputado Redano.  

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Obrigado, 

Deputado Jesuino. Vossa Excelência (ininteligível) e 

orgulho (ininteligível). 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Isso até assegura a unidade 

da família, a facilidade da família. Se vai levar um, já 

leva dois, já leva três filhos ao mesmo tempo.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Jair. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vamos para 

votação do Veto Total 171/2022. 

 Deputado Adelino Follador, como vota?  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Pela 

derrubada do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”. 

 Deputado Alan Queiroz?  

 



 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Contra o 

Veto.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – “Não”. 

 Deputado Alex Redano, abstenção. 

 Deputado Alex Silva?  

 

 O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Contrário ao 

Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira? 

 Deputada Cassia Muleta? 

 Deputado Chiquinho da Emater? 

 Deputado Cirone? 

 Deputado Dr. Neidson? 

 Deputado Eyder? 

 Deputado Ezequiel? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin?  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Voto 

pela derrubada do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Derrubada 

do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – O 

Deputado Anderson vota pela derrubada do Veto também. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson. 

Deputado Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jesuino vota “não”. 

Deputado Jhony? Deputado Jhony? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Com o relator. (fora do 

microfone)  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Lazinho vota com o relator. 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

“Não” ao Veto.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado, 

derrubar o Veto. Deputado Marcelo Cruz. Derrubar o Veto. 

Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Marcelo, pelo “não”. 

Vamos chamar novamente.  



Deputada Cassia? Ausente.  

 Deputado Chiquinho? 

 

 O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Jhony Paixão. (ininteligível)... a 

internet aqui. Derrubar o Veto.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Jhony, “não” ao Veto.  

 Deputado Cirone? Ausente.  

 Deputado Chiquinho? 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Registrou o meu, Presidente? “Não” ao Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Foi 

registrado, Deputada. Sim, foi registrado. 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Está 

ok. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Cirone, ausente. 

 Deputado Dr. Neidson? Ausente. 

 Deputado Jean Mendonça? Ausente. 



 Deputado Jean Oliveira? Ausente. 

 Deputado Laerte Gomes? Ausente.  

 Deputado Lebrão? Ausente. 

 O Deputado Luizinho? 

São 13, certinho. 13 votos contrários, uma abstenção.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não  

- Deputado Alan Queiroz   - não  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não  

- Deputado Anderson Pereira  - não  

- Deputada Cassia Muleta   - ausente  

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou  

- Deputado Jean Oliveira   - ausente  

- Deputado Jesuino Boabaid  - não  



- Deputado Jhony Paixão   - não  

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - ausente  

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou  

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 13 votos 

contrários ao Veto Total 171/2022, fica derrubado o Veto. 

Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

170/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 132. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1056/2021 de autoria do Deputado Marcelo 

Cruz que “Dispõe sobre a implementação de projeto 

específico de apoio e assistência às pessoas submetidas a 

transplantes de qualquer natureza”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Veto Total 170/2022 

do Poder Executivo/Mensagem 132. “Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 1056/2021 de autoria do Deputado Marcelo Cruz que 

“Dispõe sobre a implementação de projeto específico de 

apoio e assistência às pessoas submetidas a transplantes de 

qualquer natureza”.”. 



Convido o nobre Deputado Ribamar Araújo para proceder 

o parecer em plenário. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Veto Total 170/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 132. “Veto Total ao Projeto de Lei nº 

1056/2021 de autoria do Deputado Marcelo Cruz que “Dispõe 

sobre a implementação de projeto específico de apoio e 

assistência às pessoas submetidas a transplantes de 

qualquer natureza”.”.  

Eu sou de parecer contrário ao Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer contrário ao 

Veto. Algum deputado para discutir o parecer? Não havendo, 

passamos à votação do parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer.  

Vamos à votação. Os deputados fiquem atentos, por 

favor. O Deputado Jesuino Boabaid fará a chamada dos 

deputados.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Discussão. 

O senhor colocou só o parecer, não é?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi aprovado já. 

(fora do microfone) 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O parecer?  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já. (Fora do 

microfone) Foi aprovado, não é, o parecer? Eu coloquei em 

votação? Já.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Foi 

contrário ao Veto? O Deputado Marcelo Cruz está presente? 

Ele que é o autor desse projeto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Marcelo 

Cruz, quer, antes de iniciar a votação, explanar sobre o 

seu Projeto de Lei? 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vamos para 

a votação. O relator foi no sentido pela derrubada do Veto, 

não é isso, Presidente? Foi contrário ao Veto.  

Como vota Deputado Adelino Follador? Deputado Adelino 

Follador? 

Como vota Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Contra o 

Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Deputado Alex Redano, abstenção. 

Deputado Alex Silva? Deputado Alex Silva? 

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto pela 

derrubada do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva, pela derrubada.  

Deputado Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho também o relator. Pela derrubada do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? Ausente.  

Deputado Chiquinho da Emater? Ausente.  

Deputado Cirone Deiró? Ausente 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? Deputado Ismael Crispin?  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Voto com 

o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin, com o relator, “não”.  

Deputado Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Com o 

relator. Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jesuino Boabaid vota “não”.  

Deputado Jhony Paixão? Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Sim?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Perfeito, 

Deputado Jesuino. Deputado Jhony vota “sim”.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? Ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro? Ausente.  

Deputado Lebrão? Ausente. 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? Ausente. 

Vai prejudicar o projeto.  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“não”, Presidente.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz: ausente; Deputado Luizinho Goebel: ausente; 

Deputado Dr. Neidson: ausente.  

Deputado Adelino Follador? Deputado Adelino Follador? 

Ausente.  

 Vamos fazer uma nova chamada nominal. Temos que ter 

14 deputados, não é isso? 13, com o Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Deputado Lazinho da 

Fetagro irá proferir o seu voto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Voto 

com o relator, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - A Sessão 

ainda está suspensa? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jean 

Oliveira, seja bem-vindo. Está faltando um voto.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - Estou em 

deslocamento de uma cidade para outra e a internet está 

ruim. Mas qual é a matéria, Presidente? O Veto trata de 

qual assunto?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É o Veto ao Projeto 

de Lei 1056/2021, de autoria do Deputado Marcelo Cruz. Veto 

Total 170/2022. Já tem 12 votos contrários, falta um voto.   

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - 

Contrários ou favoráveis ao Veto?  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, para rejeitar o 

Veto.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - É aquele 

que trata sobre o remanejamento? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, não. São 19 

Vetos que temos. Este aqui, é sobre “pessoas submetidas a 

transplantes de qualquer natureza”. É um projeto de apoio e 

assistência.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - Voto 

contra o Veto. Contra o Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Então registra o voto 

contra o Veto. Obrigado pela participação, Deputado Jean 

Oliveira. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, o Veto será mantido... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Adelino 

Follador? O Deputado Adelino Follador entrou on-line.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Meu 

voto é contra, Presidente.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, são 12 votos contrários e 1 voto favorável ao 

Veto. Deu quórum, mas não deu para derrubar o Veto. Foi 

mantido o Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Adelino 

Follador já se pronunciou?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Já. Votou 

“não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - Meu 

voto está registrado? Não estou ouvindo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Lazinho da 

Fetagro está registrado?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Está 

registrado, Deputado Lazinho da Fetagro. Também estão 

registrados o Deputado Jean Oliveira e o Deputado Adelino 

Follador, que entrou agora. O Deputado Luizinho Goebel 

registrou, já.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Deputado Luizinho 

Goebel já votou? 

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Luizinho Goebel, não.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas ele está on-line.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel, o senhor vota como? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Faltam 

quantos votos, Deputado Jesuino Boabaid?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Falta um 

voto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Luizinho 

Goebel, o senhor está ao vivo.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho Goebel acompanha o voto do relator.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Obrigado.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Há um 

total de 13 votos contrários ao Veto e um “sim”, pela 

manutenção.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não  



- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não  

- Deputada Rosângela Donadon  - não  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica rejeitado o Veto 

Total 170/2022 ao Projeto de Lei 1056/2021, com 13 votos 

contrários e um voto favorável. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, por favor. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a presença 

da Deputada Cassia Muleta. Muito bem-vinda à Sessão.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 70/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 148. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1519/2021 de autoria do Poder 

Executivo que dispõe sobre “Plano de Carreira, Cargos e 

Remuneração do Grupo Ocupacional Saúde, diretamente ligado 

à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 

Presidente, eu quero discutir. Deputado Alan Queiroz. Isso 

é minha Emenda, Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou convidar aqui o 

Deputado Ribamar Araújo para dar o parecer. E depois 

abrirei a discussão.  

Com a palavra, o nobre Deputado Ribamar Araújo para 

proceder ao seu parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 

Presidente, uma Questão de Ordem, por gentileza, antes da 

discussão.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro. Concedida 

Questão de Ordem ao Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Se for 

possível, uma solicitação para que o nobre relator pudesse 

fazer uma avaliação do que se trata, relator, meu amigo 

Deputado Ribamar Araújo, da extinção do cargo de dentista 

do Plano de Carreira do Estado. E a categoria toda me 

solicitou, na época, e a gente votou unanimemente pela 

manutenção do cargo de dentista no Estado. E então 

apresentei a Emenda. E eu gostaria que a gente pudesse 

derrubar o Veto. É isso, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, eu vou pedir uma Questão de Ordem para inverter 



a pauta. Eu acho que é interessante até para a gente 

discutir, que o Deputado Alan Queiroz trouxe uma Questão de 

Ordem. Se foi acordado entre os deputados da época, então é 

uma questão muito sensível. O senhor tem como inverter a 

pauta, até para a gente discutir depois esse projeto?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado, eu consulto 

o Deputado Alan Queiroz, que é o autor do projeto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 

Presidente, sem problema. Só peço, realmente, que os 

colegas nos acompanhem, porque a gente já votou essa 

matéria. A gente criou uma expectativa para a categoria, 

que vibrou muito.  

É porque, assim, o Estado, neste momento — bem 

rapidamente... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pode ficar à vontade.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – O Estado 

não tem uma política direcionada ao atendimento 

odontológico no Estado, porque ele entende que esse é um 

atendimento da atenção básica, que é a atenção primária do 

município. Ocorre que o Estado já teve, por muito tempo, um 

atendimento também de média complexidade na área 

odontológica. E hoje tem, também, de média e alta 

complexidade, que é o atendimento das cirurgias bucomaxilo 

no Estado.  



Então, o nosso entendimento é que prejudica os 

próximos concursos públicos a categoria dos cirurgiões 

dentistas, até porque a gente não sabe qual será o próximo 

governo. De repente o próximo governo tem um olhar voltado 

ao atendimento odontológico de média e alta complexidade 

também, porque já tivemos isso muito frequente no Estado, 

principalmente nas escolas, onde tinha o atendimento em 

várias escolas do Estado com a prevenção principalmente das 

crianças, dos jovens. E isso ajuda muito na qualidade de 

vida da saúde bucal da população.  

Então, aqui eu queria só deixar esse contexto para que 

a gente possa ir contrário ao Veto do Poder Executivo.  

Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Então 

continuamos na pauta. E vamos, então, ao parecer. Convido o 

nobre Deputado Ribamar Araújo para proceder ao parecer em 

plenário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao nobre Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Deputado 

Jesuíno pediu a inversão de pausa. Eu, talvez, entendi que 

há o acordo pela inversão de pauta por parte do Deputado 

Alan Queiroz que defende o projeto.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alan quer 

inversão de pauta? Desculpa, eu tinha entendido errado. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Não. Eu 

entendi que concorda com a inversão de pauta, mas pede para 

ser acompanhado no voto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado, 

eu não me oponho à inversão de pauta, não. Agora, se a 

gente pudesse já resolver de uma vez, para mim, seria 

melhor. Agora, eu quero também ser solidário ao colega se 

ele tem de repente alguma dúvida e que quer ter um tempo 

maior para avaliar (ininteligível) do voto dele. Então, 

conceder também a inversão de pauta sem problema nenhum. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan, é porque teve 13 votos. Essa última votação teve 13 

votos. Se um deputado votar pela manutenção, seu projeto é 

prejudicado. É isso a nossa preocupação aqui.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Corre o risco de 

inverter de pauta, vou ser sincero, e daqui a pouco, à 

noite tem reuniões e pode não ter quórum, o que pode 

prejudicar o colega. Vamos fazer enfrentamento.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – De toda a 

sorte vai ter que fazer o enfrentamento, hoje, os 19 

projetos. Vai ter que enfrentar. Então, Vossa Excelência 

que decide. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Eu creio 

que o quórum está bom agora. Aproveitar esse quórum alto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É melhor o quórum 

agora. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Vota, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ribamar vai 

proceder ao parecer. Eu sou sincero, amigos. Quando chegar 

19 horas, muitos deputados têm reuniões agendadas. Então, 

vamos, porque depois vai ser difícil. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Veto Parcial 70/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 148. “Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

1519/2021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre o 

“Plano de Carreira, Cargos e Remuneração do Grupo 

Ocupacional Saúde, diretamente ligado à Secretaria de 

Estado da Saúde – SESAU.”.” 

Eu sou de parecer pela derrubada do Veto. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ribamar 

procedeu o seu parecer pela rejeição do Veto. Coloco agora 

em discussão para os deputados discutirem o parecer. Quais 

deputados querem discutir, por favor?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, eu não estava na época na Casa. Eu queria que o 

Deputado Alan pudesse falar, esclarecer para nós a Emenda, 

porque na época tinha uma lei de minha autoria que obrigava 

as UTIs terem um profissional da área de odontologia, 

dentro das Unidades de Tratamento Intensivo. E o senhor fez 

uma Emenda nesse projeto, é isso, Deputado Alan? Só para a 

gente entender. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Antes do Deputado 

Alan falar, eu gostaria de fazer a minha manifestação. 

Deputado Alan é dentista de profissão e eu acompanhei as 

reuniões, senhores deputados, e foi algo que o Deputado 

Alan lutou muito. Então, o meu discurso é em apoio ao 

Deputado Alan. E para a derrubada também desse Veto 

específico. Sou sabedor que tem três Vetos que os líderes 

do governo apontaram como importantes para o governo. Esse, 

que é o Veto Parcial 70/2022, tem os Vetos parciais 68/2022 

e 69/2022 também.  

Mas, eu, em especial esse aqui — os outros têm o meu 

apoio para a manutenção dos Vetos —, mas o Veto Parcial 

70/2022 em prol, em respeito à luta do Deputado Alan, eu 

tenho a minha opinião pela derrubada do Veto.  

Mais algum deputado gostaria de discutir?  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Eu 

gostaria, Presidente, rapidamente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Alan. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Primeiro, 

eu quero agradecer, Presidente, sua manifestação. Agradecer 

ao relator, Deputado Ribamar Araújo. Dizer, Deputado 

Jesuino, que não tem nada, nenhuma relação com o projeto 

que Vossa Excelência apresentou, até parabenizo Vossa 

Excelência. Eu, inclusive, tenho essa qualificação de 

atendimento nas UTIs. Eu fiz esse curso e apresentei, 

inclusive, à época que eu era vereador.  

Mas, este projeto, não. Este projeto é no Plano de 

Carreira do Estado. Eles estão extinguindo o cargo de 

cirurgião dentista nos quadros do Estado. Então, toda a 

categoria nos procurou, sindicato, participamos de toda a 

construção também, desde o início quando eu era o 

Presidente da Comissão de Saúde, na vacância do Deputado 

Fúria, e todo o encaminhamento foi no sentido de manter a o 

cargo de cirurgião-dentista no Estado dentro da estrutura, 

dentro do Plano de Carreira do Estado.  

Então, é somente isso. Eu peço dos colegas o apoio 

pela derrubada do Veto. Inclusive, eu já tratei disso junto 

à Casa Civil. O Chefe da Casa Civil sabe dessa nossa 

Emenda. Trabalhamos, inclusive, e faço agora o nosso papel 

legislativo de defender uma categoria tão importante para a 

saúde, para o nosso povo. Obrigado, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum deputado 

gostaria de se manifestar? Vamos à votação do parecer.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente 

Redano, registrar a presença do Deputado Cirone. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Cirone. 

Vamos à votação. Quero salientar, gente, que as duas 

próximas matérias são muito importantes, que são os Vetos 

parciais 68/2022 e 69/2022. Os líderes do governo, o pedido 

é para a manutenção desses dois vetos. Mas, vamos agora ao 

Veto Parcial 70/2022. Deputado Jesuino Boabaid fará a 

chamada dos deputados.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Mensagem 

148.  

Como vota Deputado Adelino?   

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

pela rejeição do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Vota 

“não”. 

Deputado Alan Queiroz? 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Contra o 

Veto, Excelência.  

Deputado Alex Redano?  

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Pela 

derrubada do Veto, Senhor Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - 

Derrubada do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? Ausente.  

Deputado Cirone Deiró?  

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 

Acompanho o relator. 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ismael Crispin? 

 

 A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Ouvindo bem.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, está me ouvindo?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Eu 

acompanho o relator.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cirone? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder? 

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jair? 



 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Deputado 

Jair é o “pai de todos”, não vota contra o servidor 

público. Acompanha o relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jesuino, vota “não”.  

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) -

Deputado Lazinho vota com o relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribamar Araújo?  

 



O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto contra o Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Deputada 

Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Não 

ao Veto, Presidente.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Eu vou 

fazer só uma chamada aqui.  

Deputado Cirone? 

Deputado Dr. Neidson?  

Deputado Eyder? 

Deputado Crispin? 

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – 

(inaudível)... com o relator, Presidente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Jhony 

Paixão, “não”. É não ao Veto, Jhony? É isso?   



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com o relator, “não” 

ao Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – “Não” ao 

Veto.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Perfeito, 

com o relator. “Não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho? “Não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta alguém?  (fora 

do microfone) 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Há 13.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 



- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes   - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com 13 votos 

contrários, fica rejeitado o Veto Parcial nº 70/2022 ao 

Projeto de Lei nº 1519/2021. Vai ao Expediente. 

Parabéns, Deputado Alan. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Obrigado, 

muito obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Próxima matéria.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 68/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 143. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1631/2022 de autoria do Poder 

Executivo que “Revoga dispositivo da Lei nº 5.323, de 1º de 

abril de 2022, repristina o artigo 8º e altera o artigo 15, 

ambos da Lei nº 5.246, de 10 de janeiro de 2022. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse tem um pedido 

para manutenção do Veto. Convido o nobre Deputado Ribamar 

Araújo para proceder o parecer em plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – É de 

autoria de quem, Presidente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Executivo.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Tranquilo. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Veto Parcial 68/2022. Poder 

Executivo é o autor. “Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

1631/2022 de autoria do Poder Executivo que “Revoga 



dispositivo da Lei nº 5.323, de 1º de abril de 2022, 

repristina o artigo 8º e altera o artigo 15, ambos da Lei 

nº 5.246, de 10 de janeiro de 2022.”.”  

 O meu parecer é pela manutenção do Veto Parcial. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém gostaria de 

discutir o Veto Parcial 68? Não havendo, vamos à votação.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, é porque... Eu não sei. O Regimento não diz que 

discute o parecer, depois a matéria? Mas, é que a questão é 

o Veto, é verdade. É verdade. Eu queria entender agora — se 

o senhor abre um parêntese —, essa Emenda... Isso foi uma 

Emenda, foi? Foi uma Emenda ao projeto, foi uma Emenda 

Aditiva? Não, eu já entendi. É porque eu só quero entender, 

não é? Ah tá, o texto final.  

“Art. 2º Fica repristinado, com efeitos a partir de 1º 

de abril de 2022, o teor do art. 8º da Lei nº 5.246, de 

2022, antes revogado pelo art. 2º da Lei nº 5.323, de 2022, 

na forma do § 3º do art. 2º do Decreto-Lei Federal nº 

4.657, de 4 de setembro de 1942. 

Art. 3º Ficam convalidados os atos de remanejamento de 

dotações orçamentárias realizados pelos Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário, bem como pelo Ministério Público, 

Defensoria Pública e Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia, no período de 1º de abril de 2022 até a data de 

publicação desta Lei.”  

Isso aqui foi uma chancela que o Poder Legislativo 

deu? Que fez toda uma... E o Deputado Ribamar Araújo foi 

pela manutenção do Veto. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco em apreciação 

o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer. Os 

taquígrafos sempre dando um show. 

 Vamos à votação. Nobre Deputado Jesuino fará a 

chamada. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O parecer 

é pela manutenção do Veto. 

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

 Deputado Alan Queiroz? 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Secretário, pela manutenção do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”. 

 Deputado Alex Redano, abstenção.  

 Como vota o Deputado Alex Silva?  

 Como vota o Deputado Alex Silva? 

  

 O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Com o 

relator, Secretário. 

   



 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Com o 

relator. 

 Como vota o Deputado Anderson Pereira? 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Do que 

se trata esse Veto, Deputado Jesuino? 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Esse Veto 

é referente a uma Emenda: 

“Art. 3º Ficam convalidados os atos de remanejamento 

de dotações orçamentárias realizados pelos Poderes 

Executivo, Legislativo e Judiciário, bem como pelo 

Ministério Público, Defensoria Pública e Tribunal de Contas 

do Estado de Rondônia, no período de 1º de abril de 2022 

até a data de publicação desta Lei.” 

  É a essência da norma, da Emenda, que foi vetada pelo 

Executivo. 

 Como vota, Deputado Anderson Pereira? 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Está 

Ok. Acompanho o relator. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

a Deputada Cassia Muleta? 

 

 A SRA. CASSIA MULETA – Acompanho o relator, 

Presidente. 



 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Chiquinho da Emater? Ausente.  

 Como vota o Deputado Cirone Deiró? 

 Deputado Dr. Neidson? 

 Como vota o Deputado Eyder Brasil? 

 Como vota o Deputado Ezequiel Neiva? 

  

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Voto 

pela manutenção do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Ismael Crispin? Deputado Ismael? 

 Deputado Jair? 

 Deputado Jean Mendonça? 

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Eu voto 

pela manutenção do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Jean? O Deputado Jean Mendonça. 

 Deputado Jean Oliveira? 

 Deputado Jesuino Boabaid. Eu vou votar “sim”. 

 Deputado Jhony Paixão? 

 



 O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão vota “sim”. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Laerte Gomes? 

 Como vota o Deputado Lazinho da Fetagro? 

 Como vota o Deputado Lebrão? 

 Deputado Luizinho Goebel? 

 Como vota o Deputado Marcelo Cruz? 

 Deputado Ribamar Araújo? 

 

 O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”, a favor do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Como vota 

a Deputada Rosângela? 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Manutenção do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Estão 

faltando 2 votos, senão, a matéria vai ficar prejudicada.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quem está faltando 

aí? (fora do microfone)   

 



 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino, Deputado Cirone, Deputado Dr. Neidson, Deputado 

Ismael Crispin, Deputado Jean Mendonça, Deputado Jean 

Oliveira, Deputado Laerte Gomes, Deputado Lazinho, Deputado 

Lebrão... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Deputado Jean 

Mendonça está na estrada. Está vindo.  

 Três votos ou dois votos?  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Opa, o Deputado 

Adelino vai proferir o voto. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

quero pela manutenção do Veto. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Adelino. Registra o Deputado Adelino.  

Amigos, o Deputado Jean está presente. Com a palavra, 

o Deputado Jean para proferir o seu voto.  

 

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator, Senhor Presidente.  

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Jean Mendonça. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Já deu, 

Presidente. 

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Oi. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Luizinho. 

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – O 

Deputado Luizinho acompanha o relator também.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota o 

Deputado Luizinho “sim”. 

 Já deu o quórum.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quantos votos?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente... (inaudível) caiu a internet, eu estou 

retornando de novo. Só para deixar registrado a minha 

presença. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Treze.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quem está falando?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Mendonça. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Ele está 

aqui registrado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está registrado. 

Vamos proferir? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Ah, está 

bem. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Alan Queiroz   - sim   

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim   

- Deputado Anderson Pereira  - sim  

- Deputada Cassia Muleta   - sim  

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 



- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputado Ismael Crispin  - não votou  

- Deputado Jair Montes    - sim  

- Deputado Jean Mendonça   - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - não votou  

- Deputado Jesuino Boabaid  - sim   

- Deputado Jhony Paixão   - sim  

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou  

- Deputado Lebrão     - ausente  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou  

- Deputado Ribamar Araújo   - sim  

- Deputada Rosângela Donadon  - sim  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 13 votos 

favoráveis fica mantido o Veto Parcial 68/2022. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 69/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 144. Veto 



Parcial ao Projeto de Lei nº 1584/2022 de autoria do Poder 

Executivo que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração 

da Lei Orçamentária de 2023”. 

É a LOA? Foi aprovada já?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Essa Mensagem tem o 

pedido dos líderes do governo, o Deputado Ismael Crispin, o 

Deputado Luizinho Goebel, para manutenção. É sobre a LDO.  

Convido o nobre Deputado Ribamar Araújo para proceder 

ao parecer em plenário. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Parcial 69/2022, autor 

Poder Executivo. “Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

1584/2022 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre 

as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 

2023”.”. 

O meu parecer é pela manutenção do Veto Parcial. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, coloco 

em apreciação o parecer do Deputado Ribamar Araújo, pela 

manutenção do Veto.  

Algum deputado para discutir? Não havendo, vamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer. 

Agora, o nobre Secretário, o Deputado Jesuino Boabaid, 

fará a chamada de todos os deputados do Veto Parcial 

68/2022. Atenção para a chamada.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Veto 

69/2022. É a mensagem que a gente está colocando, é isso 

assessoria?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 

Presidente, por favor, registrar a presença do Deputado 

Eyder Brasil.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrar a presença 

do Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O relator 

foi no sentido de manutenção, é isso?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Isso.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

o Deputado Adelino Follador?  

Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Favorável 

ao veto. “Sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Como vota 

Deputado Alex Redano?  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Abstenção regimental.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva? Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Com o 

relator, Secretário.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Secretário, Deputado Jesuíno Boabaid, favor registrar “sim” 

para o Deputado Luizinho Goebel. Que eu devo sair de área 

em alguns minutos.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel vota “sim”.  

Deputado Anderson Pereira? Deputado Anderson Pereira? 

Deputada Cassia Muleta? Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) - Voto 

“sim”, Presidente.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater?  

 



A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, registrou meu voto?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Já. 

Registrada a sua presença e o seu voto.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Obrigada, Presidente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró, “sim”.  

Deputado Dr. Neidson?  

Deputado Eyder Brasil? Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? Deputado Ezequiel Neiva?  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Voto 

pela manutenção do veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jair Montes? Deputado Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do veto, Deputado Jesuino Boabaid.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto pela 

manutenção do veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jesuino Boabaid? Vou votar “sim”.  

Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Deputado Anderson Pereira vota “sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira vota “sim”.  



Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão vota “sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

Deputado Lebrão?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Mantém o 

Veto. Mantém o Veto.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz vota “sim”. Deputado Ribamar Araújo, “sim”. 

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - Pela 

manutenção do Veto, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Laerte Gomes 

vai falar o seu voto.  

 

O SR. LAERTE GOMES (por videoconferência) - Meu voto é 

pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte. Pela manutenção do Veto.  

Deputada Rosângela Donadon, sim? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – O 

meu voto foi registrado? Manutenção do veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Sim. Vota 

“sim”, não é isso?  Certo.  

Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

voto “sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho da Emater? Ausente.  

Deputado Dr. Neidon? Ausente.  

Deputado Ismael Crispin? Ausente. 



Deputado Jean Oliveira? Ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro? Ausente.  

Deputado Lebrão? Ausente.  

Contagem dos votos: 17 votos.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jesuino Boabaid  - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 



- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim  

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 17 votos 

favoráveis, fica mantido o Veto Parcial 69/2022. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro, Deputado “pai 

de todos” Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Tem quantos 

Vetos ainda para serem votados, por favor?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Nove, ainda. Tem um 

monte, gente. Deputados, muitos deputados tem reuniões à 

noite? 19 horas, 19h30min, 20 horas?  



 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Eu estou 

lotado. Tem umas cinco ainda. Até meia-noite. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu sinto muito, mas 

vai ser difícil.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, eu também tenho reunião às 19 horas, às 20 

horas. E eu gostaria, que hoje é o dia de colocar o projeto 

da Defensoria, mas eu tenho uma Emenda e só vou liberar se 

tiver o número de parlamentares. Então, se for colocar o 

projeto da Defensoria, eu peço que seja um dos primeiros, 

porque senão, não vou poder liberar hoje. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada, nós só 

poderemos votar qualquer projeto depois de votarmos estes 

nove Vetos.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, então vamos acelerar.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu tenho uma reunião 

às 19 horas também.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

169/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 131. Veto Total ao 



Projeto de Lei nº 1299/2021 de autoria do Deputado Marcelo 

Cruz que “Estabelece procedimentos para comunicação de 

notificação de autuação decorrente de lavratura de Auto de 

Infração de Trânsito.” 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o nobre 

Deputado Ribamar Araújo para proceder ao parecer em 

plenário.  

Deputado Marcelo Cruz, por gentileza, se puder 

esclarecer um pouco mais sobre esse projeto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz, o relator quer a sua manifestação a respeito 

de seu projeto.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Total 169/2022, “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1299/2021 de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz que “Estabelece procedimentos para comunicação 

de notificação de autuação decorrente de lavratura de Auto 

de Infração de Trânsito.”.”   

O meu parecer é pela manutenção do Veto.  

 

(Às 18 horas e 12 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Jesuino Boabaid) 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Presidente) – O parecer do 

Deputado Ribamar Araújo é pela manutenção do Veto.  



Em discussão e votação o parecer. Não havendo 

deputados que queiram discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em votação o Veto Total 169/2022.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Chamada 

nominal.  

Como vota o Deputado Adelino Follador?  

Como vota o Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto com o 

relator, meu Secretário. “Sim”.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Alex Redano? É abstenção regimental 

Como vota o Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Voto com o 

relator, Secretário.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Alex Silva vota com o relator, “sim”.  

Como vota o Deputado Anderson Pereira?  

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) - O Deputado 

Anderson Pereira acompanha o relator. Vota “sim”.  

Deputada Cassia Muleta? Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater, como vota? 

Como vota o Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Voto com o 

relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “sim”, 

com o relator.  

Como vota o Deputado Dr. Neidson? Como vota o Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil, como vota? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – O Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – O 

Deputado Ezequiel Neiva vota pela manutenção do Veto, 

acompanhando o relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “sim”.  

Deputado Ismael Crispin? Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jair Montes, como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino Follador vota “sim”.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) - Vota “sim”.  

Deputado Jair Montes, como vota? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Voto com o 

relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) - Vota “sim”, 

com o relator.  

Deputado Jean Mendonça, como vota?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto com 

o relator. 

 



O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) - Vota “sim”, 

com o relator.  

Deputado Jean Oliveira, como vota?  

Deputado Jesuino Boabaid? 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Presidente) – Com o relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) - Vota “sim”, 

com o relator.  

Deputado Jhony Paixão? Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes, como vota?  

Deputado Lazinho da Fetagro, como vota? 

Deputado Lebrão, como vota?  

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo vota “sim”. 

Deputada Rosângela Donadon como vota? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Com 

o relator, Presidente.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “sim”, 

com o relator.  

Vamos para outra chamada.  



Como vota Deputada Cassia Muleta? 

Como vota Deputado Chiquinho da Emater? 

Como vota Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 



- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jesuino Boabaid  - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Presidente) – Fica mantido o 

Veto Total 169/2022, com 12 votos “sim” e uma abstenção 

regimental. A matéria vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

181/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 147. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1561/2022 de autoria do Deputado Cirone 

Deiró que “Dispõe sobre o exercício da profissão de Gestor 

Ambiental, no âmbito do Estado de Rondônia”. 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Presidente) – A matéria 

encontra-se sem parecer. Solicito ao Deputado Ribamar 

Araújo que dê o parecer sobre a matéria.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Total 181/2022, “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1561/2022 de autoria do Deputado 

Cirone Deiró que “Dispõe sobre o exercício da profissão de 

Gestor Ambiental, no âmbito do Estado de Rondônia.” 

Meu parecer é pela derrubada do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Deputado Ribamar Araújo, que é contrário ao 

Veto.  

Não havendo quem queira discutir, passamos à votação 

do parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Segue para votação ao Veto Total 181/2022.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Chamada 

nominal.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto com o 

relator, Secretário.  

 



O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota 

contrário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Então, 

votar com o relator, Presidente, é votar “não” ao Veto, é 

isso? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – “Não” ao 

Veto. Exatamente.  

Deputado Alex Redano? Abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Acompanho o 

relator, Secretário.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “não”, 

acompanhando o relator.  

Deputado Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator, Secretário Ribamar.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira vota “não”, acompanhando o relator.  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 



Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator, Secretário.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “não”, 

acompanhando o relator. 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil acompanha o relator, “não” ao Veto.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “não” 

o Deputado Eyder Brasil. 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Secretário, só para esclarecer, qual a indicação da 

liderança para votar nesse Veto?  

 

(Às 18 horas e 21 minutos o Senhor Jesuino Boabaid passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “Não”. 



 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “não”.  

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jair Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – “Não”. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “não”.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Acompanha o 

relator, vota “não”.  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Jesuino Boabaid? 

 

O SR. JESUINO BOABAID – Acompanho o relator.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Acompanha o 

relator, vota “não”.  

Deputado Jhony Paixão? 

 



O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Com o 

relator, Presidente.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Vota “não”, 

com o relator. 

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo vota “não”. 

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Acompanho o relator, Presidente.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Acompanha o 

relator, vota “não”.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo Cruz vota “não”. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz vota “não”.  

Deputado Adelino Follador? 

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Chiquinho da Emater como vota?  

Deputado Cassia Muleta, com vota?  

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel?  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 



- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Veto Total 181/2022 

fica rejeitado por 13 votos contrários e vai ao Expediente. 

 Próxima matéria. 

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

180/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 146. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 196/2019 de autoria do Deputado Lebrão que 

“Dá nova redação aos §§ 1° e 2° e ao caput do artigo 12 da 

Lei n° 4.200, de 12 de dezembro de 2017”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Veto Total 180/2022. 

Convido o Deputado Ribamar para proceder o parecer em 

plenário.  

É sobre débitos fiscais que podem ser compensados: 

“Parágrafo 2º Poderão ser compensados os débitos fiscais 

perante o Estado de Rondônia, de natureza tributária ou 

não, cujo o fator gerador poderá ser pago através de 

Precatórios”. Isso aqui é um Projeto de Lei do Deputado 

Lebrão.  

Convido o Deputado Ribamar Araújo para proceder o 

parecer em plenário.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Total 180/2022, “Veto Total 

ao Projeto de Lei nº 196/2019 de autoria do Deputado Lebrão 

que “Dá nova redação aos §§ 1° e 2° e ao caput do artigo 12 

da Lei n° 4.200, de 12 de dezembro de 2017”.”. 

O meu parecer é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado nobre 

Deputado Ribamar Araújo.  

Vamos colocar agora em apreciação. Algum deputado 

gostaria de discutir o parecer do Deputado Ribamar? Não 

havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis 



permaneçam como estão os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer.  

Passamos à votação do Veto Total nº 180/2022. O nobre 

Deputado Jesuíno Boabaid fará a chamada dos colegas. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Lembrando 

que o relator vem pela manutenção do Veto.  

Deputado Adelino, como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

com o relator. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota como 

o relator, vota “sim”. Esse é rejeição, Deputado Ribamar? 

Pela manutenção, então, vota “sim”.  

Vota “sim” Deputado Adelino. 

Deputado Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Voto 

“sim”, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva? 

 



O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Acompanho o 

relator, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? 

Deputada Cassia? 

Deputado Chiquinho? 

Deputado Cirone? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Sim”, 

acompanho o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone, “sim”. 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Com 

relator, Secretário. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel? 



Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel acompanha o relator, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

Deputado Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Com o 

relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Com o 

relator, Senhor Presidente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jesuíno Boabaid “sim”. 

Deutado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Com o 

relator. 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

com o relator, Presidente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Com 13 

votos, uma abstenção regimental. Senhor Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 



- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes   - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jesuino Boabaid  - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Total 180/2022 com 13 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

179/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 145. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1569/2022 de autoria do Deputado Lebrão 

que "Acrescenta dispositivos à Lei nº 2.508, de 6 de julho 

de 2011, que “Dispõe sobre a proibição da pesca 

profissional na bacia hidrográfica do Rio Guaporé e 

estabelece diretrizes da Política Estadual de Ordenamento 

do Setor Pesqueiro”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Total nº 

179/2022, “Veto Total ao Projeto de Lei nº 1569/2022 de 

autoria do Deputado Lebrão que "Acrescenta dispositivos à 

Lei nº 2.508, de 6 de julho de 2011, que “Dispõe sobre a 

proibição da pesca profissional na bacia hidrográfica do 

Rio Guaporé e estabelece diretrizes da Política Estadual de 

Ordenamento do Setor Pesqueiro”.”. 

 Convido o nobre Deputado Ribamar Araújo para proceder 

o parecer em plenário. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Total 179/2022, “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1569/2022 de autoria do Deputado 

Lebrão que "Acrescenta dispositivos à Lei nº 2.508, de 6 de 

julho de 2011, que “Dispõe sobre a proibição da pesca 

profissional na bacia hidrográfica do Rio Guaporé e 



estabelece diretrizes da Política Estadual de Ordenamento 

do Setor Pesqueiro”.”. 

 O meu parecer é a favor do Veto, por todas as 

Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém gostaria de 

discutir o parecer favorável ao Veto? Não havendo, passemos 

à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem.  Fica aprovado o 

parecer.  

Vamos agora à votação nominal.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Veto Total 

179/2022.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Eu 

queria entender esse projeto, alguém poderia me explicar? O 

Deputado Lebrão é da margem do Rio Guaporé e não estou 

entendendo o projeto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Projeto 

“acrescenta dispositivos à Lei nº 2.508, de 6 de julho de 

2011, que “Dispõe sobre a proibição da pesca profissional 

na bacia hidrográfica do Rio Guaporé e estabelece 

diretrizes da Política Estadual de Ordenamento do Setor 

Pesqueiro”.”. 



O Deputado Lebrão, colocou aqui alguns dispositivos, 

por exemplo: 

“Art. 1º Fica acrescentado § 3º ao artigo da Lei nº 

2.508, de 06 de julho de 2011, que passa a vigorar com a 

seguinte redação:  

§ 3º Os impedimentos de que trata o artigo 1º da 

referida lei, não se aplicam no caso de: 

 

“I - superpovoamento do pirarucu (Arapaima gigas) na 

bacia hidrográfica dos Rios do Vale do Guaporé; (NR)”. 

Eu acho condizente isso aí. Não vejo nenhum 

impeditivo. Tem que ter mesmo, está povoando e matando tudo 

que é espécie, o pirarucu.   

E no Parágrafo único: “Será permitida a pesca 

profissional, nos casos que as espécies exóticas e/ou 

introduzidas, tenham se proliferado de forma desordenada, 

competindo prejudicialmente com a fauna aquática nativa, 

causando desequilíbrio. Podendo ser erradicadas, com plano 

emergencial, possibilitando sua extensão - dentro do 

período de defeso, - por determinação do órgão ambiental 

estadual competente, mediante relatório, contendo estudos 

técnicos comprovados por um ictiólogo”.  

Esse aqui, ao meu sentir esse projeto está na 

concepção dentro de uma realidade, vejo aqui que o Deputado 

Lebrão foi feliz nessa matéria.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 

Presidente e Deputado Jesuino, só para dar uma esclarecida. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - Eu tenho 

acompanhado muito ali os ribeirinhos e os municípios como 

Pimenteiras, Costa Marques também, e eu estive em Alta 

Floresta no Rio Branco, em uma aldeia de índios, semana 

passada e o pirarucu está chegando até eles, ou seja, o 

pirarucu está subindo o rio Guaporé acima, e está realmente 

está acabando com muitas espécies.  

O Estado tem que tomar uma providência urgente, 

liberar a pesca desse peixe, que ele está povoando e 

tomando conta do rio Guaporé e exterminando todas as outras 

espécies abaixo deles.  Eles são terríveis, e se o governo 

vetou essa lei, tem que criar uma lei urgente, para que 

libere a pesca a desse peixe, porque ele não é natural do 

rio Guaporé. Ele veio através das enchentes de 2014 e ele 

povoa muito rápido. Ninguém consegue pegar eles – os outros 

peixes -, porque eles são grandes e eles protegem toda a 

ninhada. E ele realmente está aumentando fora do comum. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, eu queria enfrentar o parecer do nobre Deputado 

Ribamar Araújo e ir pedindo aos nobres pares, porque é uma 

questão de urgência. Fim do ano — faltam poucos meses para 

acabar o ano — então, penso eu que, é até de ajuda ao 

próprio Executivo, no caso, a gente derrubar esse Veto, não 

é? Mesmo tendo voto contrário — pela manutenção —, no meu 

sentir, eu trago esse voto divergente pela rejeição do 

Veto, Senhor Presidente. 

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, o parecer é 

opinativo e todos ficam à disposição para votar. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vamos lá. 

Então Deputado Adelino Follador, como vota? 

  

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

pela manutenção... Não, pela rejeição do Veto. Pela 

rejeição do Veto. 

 

  O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”, vota “não”. 

 Deputado Alan Queiroz? 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Rejeição 

também, conta o Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, abstenção regimental.  

 Deputado Alex Silva? 

 

 O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Pela 

rejeição do Veto. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira? 



 Deputada Cassia Muleta? 

 Deputado Chiquinho da Emater? 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Eu 

voto pela rejeição do Veto também. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, pela rejeição. 

 Deputada Cassia? 

 Deputado Chiquinho? 

 Deputado Cirone Deiró? 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Pela 

rejeição do Veto.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 Deputado Eyder Brasil? 

 Deputado Ezequiel Neiva? 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Eu 

também voto pela rejeição do Veto. 

 



 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil pela rejeição do Veto. Deputado Eyder Brasil, 

“rejeição”. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Por videoconferência) – 

Deputado Ismael Crispin? 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – O 

governador foi mal orientado nesse projeto. Esse projeto é 

importantíssimo. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Por videoconferência) – 

Deputado Ismael? 

 Deputado Jair Montes? 

 Deputado Jean? 

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Rejeição. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – 

Manutenção? Ou rejeição? 

 

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Rejeição. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 Deputado Jean Oliveira? 



 Deputado Jesuino Boabaid vota “não”. 

 Deputado Jhony? 

 

 O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony vota “não”. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”. 

 Deputado Laerte Gomes? 

 Deputado Lazinho da Fetagro? 

 Deputado Lebrão? 

 Deputado Luizinho Goebel? 

 Deputado Marcelo Cruz? 

 Deputado Ribamar Araújo? 

 

 O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela? Deputada Rosângela? 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Rejeição, Presidente. Rejeição. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID – Vota “não”, então. Isso. 



 Estão faltando dois votos para rejeitar o Veto, no 

caso, Presidente. Vou fazer uma nova chamada. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, vamos ficar 

atentos para rejeição.  

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

 Deputado Dr. Neidson? 

 Deputado Ismael Crispin? 

 Deputado Jean Mendonça? 

 Deputado Jean Oliveira? 

 Deputado Laerte Gomes? 

 Deputado Lazinho da Fetagro? 

 Deputado Lebrão? 

 Deputado Luizinho Goebel? 

 Deputado Marcelo Cruz? 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 



- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes   - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Total 179/2022 porque faltou voto: 11 votos para manutenção 

- deveria ter 13. Então, fica mantido o Veto, pois teve 

somente 11 votos contrários. Vai ao Expediente. 



 Faltou o voto do autor do projeto e mais um. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – É, faltou.  

 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. Questão de Ordem, Presidente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Opa, Deputado Eyder 

Brasil, por favor. 

 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 

Presidente, eu solicito a Verificação de Quórum. No final, 

daqui para frente, em todos os projetos vão ser mantidos os 

Vetos por conta de falta de parlamentar para votar. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pedido de Verificação 

de Quórum.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Registrar 

a presença do Deputado Cirone Deiró. 

 

 O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Silva presente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone 

Deiró? 



 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Isso. 

 

 O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Silva. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, falaram ao 

mesmo tempo. Deputado Alex Silva, registrar a presença.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró registrar a presença.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone 

Deiró. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Registra 

a minha presença, Presidente. Deputado Ezequiel Neiva. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Ezequiel 

Neiva. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz, Presidente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alan 

Queiroz. 



 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino Follador. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, tem oito presenças só registradas. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores, Verificação 

de Quórum. Vou colocar no grupo aqui dos deputados.  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Quantos Vetos ainda faltam, Presidente? 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam sete Vetos. 

Cinco. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, sete mesmo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sete. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. Deputado Anderson 

Pereira. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Anderson 

Pereira registra presença. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Registra a 

presença do Deputado Jair Montes.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jair Montes, 

registrar presença. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Dez 

presenças, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam três.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, só por Questão de Ordem, minha internet caiu de 

novo. Eu não sei se estou registrado ou não, a minha 

presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jean, não. É 

Verificação de Quórum. Neste momento, Deputado Jean. Muito 

obrigado.  

O Deputado Eyder Brasil pediu Verificação de Quórum. 

Estamos fazendo a Verificação. Faltam ainda quantos?  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Dois 

deputados. Inclusive o Deputado Eyder, que pediu 

Verificação de Quórum. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam dois 

deputados.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. Deputada Rosângela 

Donadon.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada a presença 

da Deputada Rosângela Donadon. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 

Presidente, eu continuo on-line aqui. Ainda não foi dada a 

minha presença?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, já está 

registrado. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Agora, 

treze presenças, Senhor Presidente. Treze.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Treze. Vamos então à 

votação. 

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – O 

Presidente não vota. Vai ser sempre abstenção.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – É, está 

faltando um. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Não vai 

ter como, se nós quisermos derrubar o Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só falta um.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Treze 

presentes. Falta um, para deliberação. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – 

Presidente, é o Deputado Marcelo Cruz. Registra a minha 

presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Agora deu. 

Obrigado, Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Feita a 

Verificação de Quórum. Há quórum regimental para 

deliberação. 

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 



- Deputado Adelino Follador  - presente 

- Deputado Alan Queiroz   - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputado Anderson Pereira  - presente   

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Eyder Brasil   - presente   

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Jair Montes    - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - presente 

- Deputado Marcelo Cruz   - presente 

- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

- Deputada Rosângela Donadon  - presente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Feita a Verificação 

de Quórum.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

178/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 140. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1236/2021 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que “Estabelece a criação do Calendário de Produção 

da Agricultura Familiar do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Veto Total 178/2022, 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 1236/2021 de autoria do 

Deputado Eyder Brasil que “Estabelece a criação do 

Calendário de Produção da Agricultura Familiar do Estado de 

Rondônia, e dá outras providências”.”. 

 Convido o nobre Deputado Ribamar Araújo para proceder 

ao parecer em plenário.  

Deputado Eyder, se quiser já adiantar e discutir o 

projeto, está liberado.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Perfeito, 

Presidente. Obrigado pela oportunidade.  

É um Projeto de Lei que estabelecia o apoiamento da 

estrutura do governo às famílias produtoras agrícolas, da 

agricultura familiar. Que houvesse realmente um calendário, 

que o governo soubesse o que tem que ser feito durante o 

ano e onde tem que ser investido. Infelizmente, tudo que dá 

trabalho para o governo ele coloca de canto; tudo que gera 

trabalho para a infraestrutura do governo, para a 

Secretaria que for, ele veta.  

Então, o meu pedido, o meu encaminhamento é pela 

derrubada do Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Veto Total 178/2022, “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1236/2021 de autoria do Deputado 

Eyder Brasil que “Estabelece a criação do Calendário de 



Produção da Agricultura Familiar do Estado de Rondônia, e 

dá outras providências”.”.  

É um Veto Total, e eu sou pela derrubada do Veto. É o 

meu parecer. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Pela 

derrubada do Veto. Também quero aqui opinar em favor do 

Deputado Eyder Brasil, para a derrubada do Veto 

governamental.  

Alguém para discutir? Não havendo, vamos à votação. 

Colocando em apreciação o parecer do Deputado Ribamar 

Araújo, pela derrubada do Veto. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Fica aprovado o parecer. 

Vamos agora à votação do Veto Total 178/2022. O 

Deputado Jesuino Boabaid fará a chamada.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

pela manutenção do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”.  

Como vota o Deputado Alan Queiroz? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto com o 

relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota com o 

relator. “Sim” também? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – O relator 

foi favorável? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Com o 

relator é pela derrubada do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Então, é 

pela derrubada.  

Deputado Adelino Follador, o senhor vota “sim” ou 

“não”? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

voto pela derrubada do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Ah, então 

vota “não”. 

Deputado Alan Queiroz como vota?  

Deputado Alex Redano? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Pela 

derrubada do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Pela 

derrubada, vota “não”. 

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Pela 

derrubada do Veto, Secretário. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

  

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  



Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Com o 

relator. Pela derrubada do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator, Secretário. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin?  

Deputado Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Com o 

relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Mendonça vota com o relator. 

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça, com o relator.  

Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Jesuino Boabaid, “não”. Com o relator.  

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

Deputado Lebrão?  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? Deputada Rosângela Donadon?  

O projeto vai ficar prejudicado. Está faltando um 

voto, inclusive, para fazer 13 aqui.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Eu 

sigo o voto do relator, Presidente. Voto “não”. Ouviu, 

Presidente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, Deputada 

Rosângela Donadon. Perfeito. 



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Ótimo. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Falta um 

voto para derrubar do Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta um voto, gente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Falta o 

Deputado Ismael Crispin, o Deputado Jean Oliveira, o 

Deputado Jhony Paixão, o Deputado Laerte Gomes, Deputado 

Lazinho da Fetagro, Deputado Lebrão, Deputado Luizinho 

Goebel e Deputado Marcelo Cruz.  

O projeto vai ficar prejudicado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, está 

faltando um voto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente tem quantidade regimental para análise do Veto, 

entretanto, falta um para rejeição, ou seja, para a 

derrubada. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 



- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não  

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, o projeto 

ficou prejudicado. Ficou com 12 votos contrários. Então, 

está mantido o Veto Total 178/2022, pois faltou um voto 

para a rejeição do veto governamental. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

177/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 139. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1190/2022 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que “Dispõe sobre o Programa Vizinho Solidário e dá 

outras providências.”  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, temos 

aqui o Veto Total 177/2022, “Veto Total ao Projeto de Lei 

nº 1190/2022 de autoria do Deputado Eyder Brasil que 

“Dispõe sobre o Programa Vizinho Solidário e dá outras 

providências.”.” 

Convido o Deputado Ribamar Araújo para proceder o 

parecer em plenário.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Veto Total 177/2022, “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1190/2022 de autoria do Deputado 

Eyder Brasil que “Dispõe sobre o Programa Vizinho Solidário 

e dá outras providências.”.” 

 Parecer a favor da manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito.  



 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - O 

encaminhamento, Presidente, da nossa parte aqui, também é 

pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Mais alguém 

para discutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer, relatoria do Deputado 

Ribamar, pela manutenção do Veto.  

O nobre Deputado Jesuino Boabaid, fará a chamada 

nominal dos deputados.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – “Sim”, 

Secretário. Favorável ao Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva?  



 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto com o 

relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Voto com o 

relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Voto com o 

relator.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto com 

o relator, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça vota com o relator. Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Jesuino Boabaid vota “sim”, com o relator.  

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto pela manutenção do Veto. 

“Sim”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? 



 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Voto pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – É o 

Deputado Luizinho Goebel. Registra a minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrem a presença 

do Deputado Luizinho Goebel. E como o senhor vota?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Como 

está aí, Deputado Jesuino Boabaid?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam poucos votos. 

Todos votando com o relator, pela manutenção do Veto. 

  

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, eu voto com o relator.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Com o 

relator. Deputado Luizinho Goebel vota com o relator.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Luizinho 

Goebel vota com o relator.  

Com a palavra, a Deputada Rosângela Donadon.  

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, voto com o relator.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Rosângela 

Donadon vota com o relator, também.   

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Mantido o 

Veto.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Jair Montes vota com o relator. 

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quem?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - O “pai de 

todos”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jair Montes, 

“o pai de todos”. 

  

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? Deputado Laerte Gomes? Deputado Lazinho da 

Fetagro? Deputado Lebrão? 

Deputado Lazinho da Fetagro, vota como? 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Lazinho da 

Fetagro vai falar aqui ao vivo, por favor.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Lazinho da Fetagro.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Lazinho da Fetagro vota “sim”.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 



- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, fica mantido o Veto 

Total 177/2022. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

175/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 137. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1107/2021 de autoria do Deputado Eyder 

Brasil que “Dispõe sobre a proibição, nas unidades 

escolares de educação básica, da comercialização de 

alimentos industrializados que contenham gordura trans.”  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Total 175/2022, 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 1107/2021 de autoria do 

Deputado Eyder Brasil que “Dispõe sobre a proibição, nas 

unidades escolares de educação básica, da comercialização 

de alimentos industrializados que contenham gordura 

trans.”.” 

Parabéns, Deputado Eyder Brasil, ótimo projeto.  

Convido o nobre Deputado Jesuino Boabaid para emitir 

parecer em plenário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Senhor Presidente, antes de 

manifestar o meu parecer eu queria só que o Deputado Eyder 

Brasil pudesse falar sobre esse projeto, qual é o 

entendimento dele. Deputado Eyder Brasil, pela manutenção?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Jesuino Boabaid, nosso encaminhamento é pela derrubada do 

Veto. A gente tem visto várias consequências do consumo 

desses alimentos com essas substâncias, dessa origem. A 

gente se preocupa, principalmente, com nossas crianças nas 

escolas. E aí eu volto a falar mais uma vez: tudo que gera 

um pequeno esforço de o Estado se mobilizar para proteger o 

seu povo, eles estão vetando. Então a gente vai orientar e 

encaminhar pela rejeição do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Certo. Senhor Presidente, meu 

parecer é pela rejeição do Veto, conforme, inclusive, 

exposição do Deputado Eyder Brasil.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer pela rejeição 

do Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Só uma 

Questão de Ordem, Presidente. É pela manutenção Veto, 

Deputado Eyder Brasil, ou rejeição?  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Rejeição.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Manutenção.  

 

O SR. JESUINO BOABAID – Ah, desculpa. Então é 

rejeição, mas é manutenção.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Rejeição, 

meu líder. Derrubada. 

 

O SR. JESUINO BOABAID – Rejeição.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, é manutenção.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – É 

derrubada.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É rejeição do Veto. 

Desculpa, é a favor do Deputado Eyder Brasil. Isso. 

 

O SR. JESUINO BOABAID – É rejeição.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado 

gostaria de discutir o parecer? Não havendo, vamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos agora à chamada nominal dos deputados.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Veto Total 

175/2022.  

O Presidente tem um compromisso. Precisamos de um 

deputado para estar aqui presidindo a Sessão. Qualquer 

deputado que estiver na Casa poderia vir aqui no plenário.  

Vamos à votação.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Jesuino Boabaid, favor já anunciar meu voto. Vou 

acompanhar o voto do relator, porque eu estou na estrada e 

talvez eu fique alguns minutos fora de área.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel vota “não”.  

Deputado Adelino Follador como vota? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”.  

Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

com o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, com o relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Então, é 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Desculpa, 

perdão. Eu fiz confusão. Contra o Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva? 



 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Acompanho o 

relator, Secretário.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Voto com o 

relator, pela rejeição do Veto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 



O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Voto pela 

rejeição.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Deputado Jean Mendonça vota com o relator.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça vota “não”. 

Jesuino Boabaid, “não”. (fora do microfone) 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

Deputada Rosângela Donadon?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam quantos? 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Faltam 

dois ainda.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam dois, gente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – E três 

para dar quórum para rejeitar.  

Vou fazer a chamada de novo.  

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputada Rosângela Donadon? Estou ouvindo a voz dela.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, eu voto pela manutenção do Veto. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”, então? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Deputada Rosângela Donadon, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Manutenção. Você ouviu? 

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon, estou ouvindo.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Oi, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Estou ouvindo. Estou 

ouvindo, Deputada Rosângela. Certinho.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

(ininteligível) ... só para registrar meu voto.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Oi, 

Presidente, meu voto é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pela manutenção do 

Veto. Ok. Contra o relator.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Isso, obrigada. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – De nada.  

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz?  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputado Dr. Neidson? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, por gentileza, repete aí como foi. Eu voto com 

o relator. 

O senhor entendeu o meu voto? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ah, então inverteu o 

voto. Então, é diferente o voto, você votou de acordo com o 

Deputado Eyder. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Eu 

voto com o relator. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Ela vota 

com o relator. 

 



O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Ainda 

faltam dois votos para a rejeição. Vai ficar prejudicado.  

Está faltando um voto para dar quórum regimental e 

dois votos para derrubar o Veto, gente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, o processo 

vai ser prejudicado. Faltam companheiros para votar. Falta 

um voto. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, veja se o meu voto está registrado. Voto com o 

relator. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vota de acordo com o 

relator, não é? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “não”. Falta um para derrubar o Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, tem 

vários parlamentares que estão enviando mensagens no meu 

privado, aqui, estão entrando em reunião e é natural gente. 

Faltam 11 ou 12 dias para a campanha. Vamos fazer o 

seguinte, vamos fazer uma Extraordinária, amanhã às 11 

horas da manhã, porque, geralmente esse é o horário, é fim 



de caminhadas de todo mundo, e amanhã às 11 horas faremos a 

Extraordinária, porque não vai prosseguir a Sessão e tem 

projetos importantes. Então, fica convocado uma Sessão 

Extraordinária às 11 horas da manhã. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, só uma Questão de Ordem. O Regimento diz que — 

inclusive, é de autoria minha lá na outra Legislatura —, 

que deve se chamar com 24 horas a questão dessa Sessão 

Extraordinária, mas como o plenário é soberano, eu peço que 

vote esse Requerimento de Vossa Excelência para aqueles que 

estão presentes, já aprovar e ser deliberado por maioria 

simples. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Temos 14 presenças.  

O plenário é soberano. Eu coloco, então, em apreciação dos 

nobres pares a convocação de forma extraordinária da Sessão 

amanhã às 11 horas da manhã. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Sim, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É simbólico, gente. 

 

 O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Os 

contrários se manifestem. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concordam? Eu acho 

melhor, porque eu acho que vai faltar quórum agora à noite. 

Quem tem compromisso agora à noite?  A grande maioria.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Eu estou 

indo para uma reunião já, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A maioria tem 

compromisso. Então, coloco em apreciação dos nobres 

deputados. Os favoráveis permaneçam como se estão, os 

contrários se manifestem.  

Todo mundo favorável? Então, fica aprovado e amanhã 

nós teremos uma Sessão Extraordinária as 11 horas da manhã.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – 

(ininteligível) estou indo para reunião.  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, o Deputado Jhony falou? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado se 

manifestou?  

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Não falou. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. 



 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) – Então, a 

gente vai ter que... 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Está 

encerrada, Presidente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou encerrar agora. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não  

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 



- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jesuino Boabaid  - não 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não votou 

- Deputada Rosângela Donadon  - não  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Total nº 175/2022 por falta de votos. Vai ao Expediente. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, só queria fazer a leitura desses Requerimentos 

só isso, antes de encerrar a Sessão.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pode, pode ler. 

 

O SR. JESUINO BOABAID (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO JESUINO BOABAID. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, informações sobre o 

Projeto de Lei nº 1.683/2022, que "Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 



anulação, até o valor de R$ 13.604,56, em favor da unidade 

orçamentária Superintendência Estadual de Turismo - SETUR.” 

Só fazendo uma errata na Ementa: 

 “Requer ao Governador do Estado de Rondônia, 

informações sobre o Projeto de Lei nº 1.683/2022, que 

"Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 163.604,56, em 

favor da unidade orçamentária Superintendência Estadual de 

Turismo - SETUR.”.” 

- SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI 1684/2022 DO DEPUTADO 

JESUINO BOABAID. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por anulação, até o valor de R$ 

3.400.000,00, em favor das unidades orçamentárias 

Superintendência Estadual da Juventude, Cultura, Esporte e 

Lazer- SEJUCEL.  

Nesse projeto nós estamos propondo ao desmembrar, do 

montante de R$ 13.400.000,00, por conta que existem esses 

R$ 3.400.000,00 da Sejucel, que a Secretária está querendo 

colocar uma certa indisposição quanto a esses R$ 

3.400.000,00, que é para o Arraial Flor do Maracujá, que a 

gente não é contra.  

O que eu coloquei, na verdade, é a análise do valor 

total de R$ 13 milhões e como já foi informado, eu analisei 

e estou fazendo esse Substitutivo. 

- Mensagem nº 174/2022 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 15.173.260,20, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Segurança, Defesa e Cidadania - 

SESDEC.” 



- Mensagem nº 175/2022. Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Adicional Suplementar por Anulação para atender 

Despesas Correntes com Pessoal e Encargos Sociais, Juros e 

Encargos da Dívida, Amortização da Dívida e outras despesas 

correntes e de capital.”  

Lidas as matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só fazendo uma 

correção. Os nobres deputados mandaram mensagem aqui no 

privado e vamos fazer a Sessão Extraordinária as 9 horas da 

manhã.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e antes de encerrar a presente Sessão, convoco a 

Sessão Extraordinária para amanhã, dia 21 de setembro de 

2022, às 9 horas da manhã. Fica convocada amanhã às 9 horas 

e 30 minutos. 

 Gostaria que a equipe já mandasse aos chefes de 

gabinete o comunicado da Sessão Extraordinária às 9 horas e 

30 minutos.  

Sob a proteção de Deus, declaro encerrada a presente 

Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 15 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


